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N° 68 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 169)

01 DOTATIONS ET ACTIVITÉS DE LA FAMILLE 
ROYALE

Pour la division organique 1-30

— dans la colonne 4, remplacer le chiffre “36 929” 
par “0”;

— dans la colonne 4, remplacer le chiffre “36 908” 
par “0”.

JUSTIFICATION

Il faut abolir la monarchie.

Nr. 68 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 1-01-2

(tabel blz. 169)

01 DOTATIES EN ACTIVITEITEN VAN DE KONINK-
LIJKE FAMILIE

Voor organisatieafdeling 1-30

— het getal in kolom 4 van “36 929” vervangen 
door “0”;

— Het getal in kolom 4 van “36 908” vervangen 
door “0”.

VERANTWOORDING

De monarchie moet worden ontbonden

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N° 69 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 169)

01 DOTATIONS ET ACTIVITÉS DE LA FAMILLE 
ROYALE

Dans la division 32 Dotations aux assemblées 
législatives fédérales

Dans l’allocation 32.1, dans la colonne 4, rempla-
cer le chiffre “40 150” par “0”.

JUSTIFICATION

Il faut abolir le Sénat.

Nr. 69 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 1-01-2

(tabel blz. 169)

01 DOTATIES EN ACTIVITEITEN VAN DE KONINK-
LIJKE FAMILIE

Bij afdeling 32 Dotaties aan de federale wetge-
vende vergaderingen

In allocatie 32.1 het getal in kolom 4 van “40 150” 
vervangen door “0”.

VERANTWOORDING

De Senaat moet worden ontbonden.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N° 70 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 228)

Section 12 SPF JUSTICE – DIVISION 59 CULTES 
ET LAÏCITÉ

— Dans l’allocation 59 20 11.00.03, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “6 472” par “0”;

— Dans l’allocation 59 21 33.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “839” par “0”;

— Dans l’allocation 59 21 33.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “841” par “0”.

JUSTIFICATION

Il faut arrêter de reconnaître et de fi nancer l’islam.

Nr. 70 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 1-01-2

(tabel blz. 228)

Sectie 12 FOD JUSTITIE – AFDELING  59 ERE-
DIENSTEN EN LAICITEIT

— In allocatie 59 20 11.00.03 in kolom 4 het getal 
“6 472” vervangen door “0”;

— In allocatie 59 21 33.00.02 in kolom 4 het getal 
“839” vervangen door “0”;

— In allocatie 59 21 33.00.02 in kolom 4 het getal 
“841” vervangen door “0”.

VERANTWOORDING

Intrekken erkenning en fi nanciering van de Islam.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N° 71 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 424)

Section  32 SPF ÉCONOMIE, PME, CLASSES 
MOYENNES ET ÉNERGIE

— Dans l’allocation 43 40 12 11.01, dans la colonne 
4, remplacer le chiffre “293” par “0”;

— Dans l’allocation 43 40 31.22.01, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “178 593” par “0”;

— Dans l’allocation 43 40 31.22.01, dans la co-
lonne 4, remplacer le montant “175 700” par 0.

JUSTIFICATION

Il faut supprimer les subventions allouées à la distribution 
de journaux et de magazines par voie postale.

Nr. 71 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 1-01-2

(tabel, blz. 424)

Sectie 32 FOD ECONOMIE , KMO, MIDDENSTAND 
EN ENERGIE

— In de allocatie 43 40 12.11.01 in kolom 4 het 
getal “293” vervagen door “0”;

— In de allocatie 43 40 31.22.01 in kolom 4 het 
getal “178” 593 vervangen door “0”;

— In de allocatie 43 40 31.22.01 in kolom 4 het 
getal “175 700” vervangen door “0”.

VERANTWOORDING

Schrappen van de subsidies voor de postbedeling van 
kranten en tijdschriften.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N° 72 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 239)

Section  13 – SPF Intérieur Division organique 
40 – Logistique et coordination

Allocation de base 40 40 45.35.01

Dans la colonne (4), remplacer le chiffre “154 586” 
par le chiffre “0”.

JUSTIFICATION

Bruxelles veut introduire un péage urbain qui doit rapporter 
un demi-milliard d’euros. Le péage urbain bruxellois sera com-
pensé pour les habitants de Bruxelles par la suppression de 
la taxe de mise en circulation et de la taxe de circulation, mais 
cette compensation ne s’applique pas aux 356 000 navetteurs 
fl amands et wallons. Pour ceux-ci, la tarifi cation kilométrique 
à Bruxelles ne sera pas compensée par une réforme de la 
taxation automobile, qu’ils paient en Flandre et en Wallonie. 
De cette manière, les navetteurs fl amands et wallons paient 
deux fois l’addition, d’une part, au niveau budgétaire par le 

canal des trois dotations susmentionnées, et, d’autre part, 
directement via le péage urbain. C’est pourquoi la dotation 

mobilité et la dotation Beliris doivent être supprimées.

Nr. 72 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 1-01-2

(tabel blz. 239)

Sectie – 13 FOD Binnenlandse Zaken Organisa-
tieafdeling 40 – Logistiek en coördinatie

Basisallocatie 40 40 45.35.01

In kolom (4) het getal “154 586” vervangen door 
het getal “0”.

VERANTWOORDING

Brussel wil een stadstol invoeren die een half miljard euro 
moet opbrengen. De Brusselse stadstol wordt voor de Brusse-
laars gecompenseerd door de afschaffing van de belasting op 
de inverkeersstelling en de verkeersbelasting, maar dat geldt 
niet voor de 356 0002 Vlaamse en Waalse pendelaars. Die 
zien hun rekeningrijden in Brussel niet gecompenseerd door 
een hervorming van de autobelasting, die ze in Vlaanderen 
en Wallonië betalen. Op deze manier wordt er tweemaal een 
rekening betaald door de Vlaams en Waalse pendelaars, 
enerzijds begrotingsgewijs via de drie genoemde dotaties 

en anderzijds rechtstreeks via de stadstol. Daarom moeten 
de mobiliteitsdotatie en de Beliris-dotatie worden opgeheven.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N° 73 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 455)

Section 33 – SPF Mobilité et Transports Division 
organique 55 – Infrastructure transport Programme 
33.55.2. Dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“125 000” par le chiffre “0”.

JUSTIFICATION

Bruxelles veut introduire un péage urbain qui doit rapporter 
un demi-milliard d’euros. Le péage urbain bruxellois sera com-
pensé pour les habitants de Bruxelles par la suppression de 
la taxe de mise en circulation et de la taxe de circulation, mais 
cette compensation ne s’applique pas aux 356 000 navetteurs 
fl amands et wallons. Pour ceux-ci, la tarifi cation kilométrique 
à Bruxelles ne sera pas compensée par une réforme de la 
taxation automobile, qu’ils paient en Flandre et en Wallonie. 
De cette manière, les navetteurs fl amands et wallons paient 
deux fois l’addition, d’une part, au niveau budgétaire par le 
canal des trois dotations susmentionnées, et, d’autre part, 
directement via le péage urbain. C’est pourquoi la dotation 
mobilité et la dotation Beliris doivent être supprimées.

Nr. 73 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 1-01-2

(tabel, blz. 455)

Sectie 33 – FOD Mobiliteit en Vervoer Organisa-
tieafdeling 55 – Vervoerinfrastructuur Programma 
33.55.2. In kolom (4) het getal “125 000” vervangen 
door het getal “0”.

VERANTWOORDING

Brussel wil een stadstol invoeren die een half miljard euro 
moet opbrengen. De Brusselse stadstol wordt voor de Brus-
selaars gecompenseerd door de afschaffing van de belasting 
op de inverkeersstelling en de verkeersbelasting, maar dat 
geldt niet voor de 356 000 Vlaamse en Waalse pendelaars. 
Die zien hun rekeningrijden in Brussel niet gecompenseerd 
door een hervorming van de autobelasting, die ze in Vlaande-
ren en Wallonië betalen. Op deze manier wordt er tweemaal 
een rekening betaald door de Vlaams en Waalse pendelaars, 
enerzijds begrotingsgewijs via de drie genoemde dotaties en 
anderzijds rechtstreeks via de stadstol. Daarom moeten de 
mobiliteitsdotatie en de Beliris-dotatie worden opgeheven.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N° 74 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 1-01-2

(tableau page 487)

S e c t ion   52  S PF  F I N A N C ES P O U R LE 
FINANCEMENT DE L’UNION EUROPÉENNE

DIVISION 40. FINANCEMENT DE L’UNION 
EUROPÉENNE

— Dans l’allocation 40 10 35.10.10, remplacer le 
chiffre “4 377 300” par le chiffre “3 939 570”.

JUSTIFICATION

Depuis 1985, le Royaume-Uni a négocié une correction de 
sa contribution à l’Union européenne. La Belgique doit aussi 
payer une correction supplémentaire en faveur du Danemark, 
de l’Irlande et du Royaume-Uni. Ces pays ont également 
négocié un rabais.

En revanche, le gouvernement belge n’a jamais entrepris 
la moindre tentative en vue d’obtenir un rabais sur sa contri-
bution, comme l’ont fait d’autres États membres. Dans le 
cadre des constatations actuelles indiquant que les Flamands 
sont les plus grands contributeurs nets à l’Union européenne, 
ces transferts supplémentaires depuis la Flandre doivent être 
utilisés pour mettre sur la table le dossier du fi nancement de 
l’Union et obtenir une répartition plus juste au moyen d’un 
rabais pour la Belgique en général, mais dès lors également 
pour la Flandre en particulier. Il conviendra d’obtenir un rabais 
d’au moins 10 %.

Nr. 74 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 1-01-2

(tabel blz. 487)

Sectie 52 FOD FINANCIËN VOOR DE FINANCIE-
RING VAN DE EUROPESE UNIE

AFDELING  40. FINANCIERING VAN DE EURO-
PESE UNIE

— In de allocatie 40 10 35.10.10 het getal 
“4 377  000” vervangen door “3 939 570”.

VERANTWOORDING

Het Verenigd Koninkrijk heeft sinds 1985 een correctie 
onderhandeld op zijn bijdragen aan de EU. België moet ook 
nog een bijkomende correctie betalen ten gunste van De-
nemarken, Ierland en het VK. Ook deze landen hebben een 
politieke korting onderhandeld. 

De Belgische regering heeft nooit zelfs nog maar de 
geringste poging ondernomen om – zoals andere lidstaten 
– kortingen te bekomen op de bijdrage. In het kader van de 
huidige vaststellingen dat Vlamingen de grootste nettobetalers 
aan de EU zijn, moeten deze extra transfers vanuit Vlaanderen 
worden aangewend om met daadkracht binnen de Europese 
Unie het dossier van de fi nanciering van de Unie op tafel te 
gooien en een rechtvaardiger verdeling te bekomen door 
middel van een korting voor België in het algemeen, maar 
dus voor Vlaanderen in het bijzonder. Er moet een korting 
worden afgedwongen van minstens 10 %.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N° 75 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 1-01-2

(tableau pp. 178, 192, 206, 207, 235, 273, 295, 330, 
345, 346, 362, 363, 366, 379, 409, 411, 438)

02 SPF CHANCELLERIE DU PREMIER MINISTRE

DIVISION 01 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
PREMIER MINISTRE

— Dans l’allocation 01 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “2 441” par le chiffre 
“1 220”.

02 SPF CHANCELLERIE DU PREMIER MINISTRE

DIVISION 11 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
SECRÉTAIRE D’ÉTAT À LA DIGITALISATION, 
CHARGÉ DE LA SIMPLIFICATION ADMINISTRATIVE, 
DE LA PROTECTION DE LA VIE PRIVÉE ET DE LA 
RÉGIE DES BATIMENTS, ADJOINT AU PREMIER 
MINISTRE

— Dans l’allocation 11 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “1 020” par le chiffre 
“510”.

06 SERVICE PUBLIC FÉDÉRAL STRATÉGIE ET 
APPUI

DIVISION 2 ORGANES STRATÉGIQUES DE 
LA VICE-PREMIÈRE MINISTRE ET MINISTRE DE 
LA FONCTION PUBLIQUE, DES ENTREPRISES 
PUBLIQUES, DES TÉLÉCOMMUNICATIONS ET DE 
LA POSTE

— Dans l’allocation 02 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “2 245” par le chiffre 
“1 222”.

Nr. 75 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 1-01-2

(tabel blz. 178, 192, 206, 207, 235, 273, 295, 330, 
345, 346, 362, 363, 366 379, 409, 411, 438)

02 KANSELARIJ VAN DE EERSTE MINISTER

AFDELING 01 BELEIDSORGANEN VAN DE EER-
STE MINISTER

— In allocatie 01 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“2 441” vervangen door het getal “1 220”.

02 KANSELARIJ VAN DE EERSTE MINISTER

AFDELING  11 BELEIDSORGANEN VAN DE 
STAATSSECRETARIS VOOR DIGITALISERING BE-
LAST MET ADINISTRATIEVE VEREENVOUDIGING 
PRIVACY EN DE REGIE DER GEBOUWEN, TOEGE-
VOEGD AAN DE EERSTE MINISTER

— In allocatie 11 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 020” vervangen door het getal “510”.

06 FEDERALE OVERHEIDSDIENST BELEID EN 
ONDERSTEUNING

AFDELING 02 BELEIDSORGANEN VAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN AMBTENA-
RENZAKEN OVERHEIDSBEDRIJVEN, TELECOM-
MUNICATIE EN POST

In allocatie 02 01 11.00.02 kolom 4 het getal “2 245” 
vervangen door het getal “1 222”.
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12 SPF JUSTICE

DIVISION 02 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
VICE-PREMIER MINISTRE ET MINISTRE DE LA 
JUSTICE, CHARGÉ DE LA MER DU NORD

— Dans l’allocation 02 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “2 763” par le chiffre 
“1 382”.

12 SPF JUSTICE

DIVISION 11 ORGANES STRATÉGIQUES DE LA 
SECRÉTAIRE D’ÉTAT À L’ÉGALITÉ DES GENRES, 
À L’ÉGALITÉ DES CHANCES ET À LA DIVERSITÉ, 
ADJOINTE AU MINISTRE DE LA MOBILITÉ

— Dans l’allocation 11 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “808” par le chiffre 
“404”.

12 SPF JUSTICE

DIVISION 12 ORGANES STRATÉGIQUES DE 
LA SECRÉTAIRE D’ÉTAT AU BUDGET ET À LA 
PROTECTION DES CONSOMMATEURS, ADJOINTE 
AU MINISTRE DE LA JUSTICE, CHARGÉ DE LA 
MER DU NORD

— Dans l’allocation 12 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “1 020” par le chiffre 
“510b”.

13 SPF INTÉRIEUR

DIVISION 01 ORGANES STRATÉGIQUES DE 
LA MINISTRE DE L’INTÉRIEUR, DES RÉFORMES 
INSTITUTIONNELLES ET DU RENOUVEAU 
DEMOCRATIQUE

— Dans l’allocation 01 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “1 767” par le chiffre 
“884”.

12 FOD JUSTITIE

AFDELING 02 BELEIDSORGANEN VAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN JUSTITIE 
BELAST MET NOORDZEE

— In allocatie 02 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“2 763” vervangen door het getal “1 382”.

12 FOD JUSTITIE

AFDELING 11 BELEIDSORGANEN VAN STAATS-
SECRETARIS VOOR GENDERGELIJKHEID GELIJKE 
KANSEN EN DIVERSITEIT TOEGEVOEGD AAN DE 
MINISTER VAN MOBILITEIT

— In allocatie 11 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“808” vervangen door het getal “404”.

12 FOD JUSTITIE

AFDELING 12 BELEIDSORGANEN VAN STAATS-
SECRETARIS VOOR BEGROTING EN CONSU-
MENTENBESCHERMING TOEGEVOEGD AAN DE 
MINISTER VAN JUSTITIE BELAST MET NOORDZEE

— In allocatie 12 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 020” vervangen door het getal “510”.

13 FOD BINNENLANDSE ZAKEN

AFDELING  01 BELEIDSORGANEN VAN DE MI-
NISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN, INSTITU-
TIONELE HERVORMINGEN EN DEMOCRATISCHE 
VERNIEUWING

— In allocatie 01 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 767” vervangen door het getal “884”.
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1 4  S P F  A F F A I R E S  É T R A N G È R E S , 
COMMERCE EXTÉRIEUR ET COOPÉRATION AU 
DÉVELOPPEMENT

DIVISION 03 ORGANES STRATÉGIQUES DE 
LA VICE-PREMIÈRE MINISTRE ET MINISTRE 
DES AFFAIRES ÉTRANGÈRES, DES AFFAIRES 
EUROPÉENNES ET DU COMMERCE EXTÉRIEUR, 
ET DES INSTITUTIONS CULTURELLES FÉDÉRALES

— Dans l’allocation 03 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “2 903” par le chiffre 
“1 452”.

16 MINISTÈRE DE LA DÉFENSE

DIVISION 01 ORGANES STRATÉGIQUES DE LA 
MINISTRE DE LA DÉFENSE

— Dans l’allocation 01 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “1 315” par le chiffre 
“658”.

18 SPF FINANCES

DIVISION 02 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
VICE-PREMIER MINISTRE ET MINISTRE DES 
FINANCES, CHARGÉ DE LA COORDINATION DE 
LA LUTTE CONTRE LA FRAUDE

— Dans l’allocation 02 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “2 791” par le chiffre 
“1 395”.

18 SPF FINANCES

DIVISION 11 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
SÉCRÉTAIRE D’ÉTAT À L’ASILE ET LA MIGRATION, 
CHARGÉ DE LA LOTERIE NATIONALE, ADJOINT À 
LA MINISTRE DE L’INTÉRIEUR, DES RÉFORMES 
INSTITUTIONNELLES ET DU RENOUVEAU 
DÉMOCRATIQUE

— Dans l’allocation 11 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “1 049” par le chiffre 
“525”.

14 FOD BUITENLANDSE ZAKEN,BUITENLANDSE 
HANDEL EN ONTWIKKELINGSSAMENWERKING

AFDELING  03 BELEIDSORGANEN VAN DE 
VICE- EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN BUI-
TENLANDSE ZAKEN, EUROPESE ZAKEN EN BUI-
TENLANDSE HANDEL EN FEDERALE CULTURELE 
INSTELLINGEN

— In allocatie 03 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“2 903” vervangen door het getal “1 452”.

16 MINISTERIE VAN LANDSVERDEDIGING

AFDELING  01 BELEIDSORGANEN VAN DE MI-
NISTER VAN DEFENSIE

— In allocatie 01 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 315” vervangen door het getal “658”.

18 FOD FINANCIËN

AFDELING 02 BELEIDSORGANEN VAN DE VICE- 
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN FINANCIËN 
BELAST MET DE COORDINATIE VAN DE FRAUDE-
BESTRIJDING

— In allocatie 02 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“2 791” vervangen door het getal “1 395”.

18 FOD FINANCIËN

AFDELING  11 BELEIDSORGANEN VAN DE 
STAATSSECRETARIS VOOR ASIEL EN MIGRATIE, 
BELAST MET DE NATIONALE LOTERIJ TOEGE-
VOEGD AAN DE MINISTER VAN BINNENLANDSE 
ZAKEN,INSTITUTIONELE HERVORMINGEN EN 
DEMOCRATISCHE VERNIEUWING

— In allocatie 11 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 049” vervangen door het getal “525”.
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23 SPF EMPLOI, TRAVAIL ET CONCERTATION 
SOCIALE

DIVISION 02 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
VICE-PREMIER MINISTRE ET MINISTRE DE 
L’ÉCONOMIE ET DU TRAVAIL

— Dans l’allocation 02 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “2 903” par le chiffre 
“1 452”.

23 SPF EMPLOI, TRAVAIL ET CONCERTATION 
SOCIALE

DIVISION 12 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
SECRÉTAIRE D’ÉTAT POUR LA RELANCE ET LES 
INVESTISSEMENTS STRATÉGIQUES, CHARGÉ 
DE LA POLITIQUE SCIENTIFIQUE, ADJOINT AU 
MINISTRE DE L’ÉCONOMIE ET DU TRAVAIL

— Dans l’allocation 12 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “1 134” par le chiffre 
“567”.

24 SPF SÉCURITE SOCIALE

DIVISION 01 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
VICE-PREMIER MINISTRE ET MINISTRE DES 
AFFAIRES SOCIALES ET DE LA SANTÉ PUBLIQUE

— Dans l’allocation 01 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “2 763” par le chiffre 
“1 382”.

24 SPF SÉCURITÉ SOCIALE

DIVISION 03 ORGANES STRATÉGIQUES DE LA 
MINISTRE DES PENSIONS ET DE L’INTÉGRATION 
S O C I A L E ,  C H A R G É E  D E S  PE R S O N N E S 
HANDICAPÉES, DE LA LUTTE CONTRE LA 
PAUVRETÉ ET DE BELIRIS

— Dans l’allocation 03 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “1 936” par le 
chiffre”968”.

23 FOD WERKGELEGENHEID,ARBEID EN SOCI-
AAL OVERLEG

AFDELING 02 BELEIDSORGANEN VAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN ECONOMIE 
EN WERK

— In allocatie 02 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“2 903” vervangen door het getal “1 452”.

23 FOD WERKGELEGENHEID,ARBEID EN SOCI-
AAL OVERLEG

AFDELING  12 BELEIDSORGANEN VAN DE 
STAATSSECRETARIS VOOR RELANCE EN STRA-
TEGISCHE INVESTERINGEN BELAST MET WETEN-
SCHAPSBELEID TOEGEVOEGD AAN DE MINISTER 
VAN ECONOMIE EN WERK

— In allocatie 12 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 134” vervangen door het getal “567”.

24 FOD SOCIALE ZEKERHEID

AFDELING 01 BELEIDSORGANEN VAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN SOCIALE 
ZAKEN EN VOLKSGEZONDHEID

— In allocatie 01 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“2 763” vervangen door het getal “1 382”.

24 FOD SOCIALE ZEKERHEID

AFDELING 03 BELEIDSORGANEN VAN DE MINIS-
TER VAN PENSIOENEN EN MAATSCHAPPELIJKE 
INTEGRATIE BELAST MET PERSONEN MET EEN 
BEPERKING VICE-EERSTE MINISTER EN MINISTER 
VAN SOCIALE ZAKEN EN VOLKSGEZONDHEID, 
ARMOEDEBESTRIJDING EN BELIRIS

— In allocatie 03 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 936” vervangen door het getal “968”.
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24 SPF SÉCURITÉ SOCIALE

DIVISION 06 ORGANES STRATÉGIQUES 
DE LA MINISTRE DE LA COOPÉRATION AU 
DÉVELOPPEMENT, CHARGÉE DES GRANDES 
VILLES

— Dans l’allocation 06 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “1 315” par le chiffre 
“658”.

25 SPF SANTÉ PUBLIQUE, SÉCURITÉ DE LA 
CHAÎNE ALIMENTAIRE ET ENVIRONNEMENT

DIVISION 01 ORGANES STRATÉGIQUES DE LA 
MINISTRE DU CLIMAT, DE L’ENVIRONNEMENT, DU 
DÉVELOPPEMENT DURABLE ET DU GREEN DEAL

— Dans l’allocation 01 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “1 644” par le chiffre 
“822”.

32 SPF ÉCONOMIE, PME, CLASSES MOYENNES 
ET ÉNERGIE

DIVISION 02 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
MINISTRE DES CLASSES MOYENNES, DES 
INDÉPENDANTS, DES PME ET DE L’AGRICULTURE, 
DES RÉFORMES INSTITUTIONNELLES ET DU 
RENOUVEAU DÉMOCRATIQUE

— Dans l’allocation 02 01 11.00.02, dans la co-
lonne 4, remplacer le chiffre “1 644” par le chiffre 
“822”.

32 SPF ÉCONOMIE, PME, CLASSES MOYENNES 
ET ÉNERGIE

DIVISION 05 ORGANES STRATÉGIQUES DE LA 
MINISTRE DE L’ÉNERGIE

— Dans l’allocation 05 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “1 315” par le chiffre 
“658”.

24 FOD SOCIALE ZEKERHEID

AFDELING  06 BELEIDSORGANEN VAN DE MI-
NISTER VAN ONTWIKKELINGSSAMENWERKING 
BELAST MET GROTE STEDEN

— In allocatie 06 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 315” vervangen door het getal “658”.

25 FOD VOLKSGEZONDHEID, VEILIGHEID VAN 
DE VOEDSELKETEN EN LEEFMILIEU

AFDELING 01 BELEIDSORGANEN VAN DE MINIS-
TER VAN KLIMAAT, LEEFMILIEU, DUURZAME ONT-
WIKKELING EN GREEN DEAL

— In allocatie 01 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 644” vervangen door het getal “822”.

32 FOD ECONOMIE,KMO, MIDDENSTAND EN 
ENERGIE

AFDELING 02 BELEIDSORGANEN VAN DE MINIS-
TER VAN MIDDENSTAND ZELFSTANDIGEN KMO’S 
EN LANDBOUW, INSTITUTIONELE HERVORMIN-
GEN EN DEMOCRATISCHE VERNIEUWING

— In allocatie 02 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 644” vervangen door het getal “822”.

32 FOD ECONOMIE,KMO, MIDDENSTAND EN 
ENERGIE

AFDELING  05 BELEIDSORGANEN VAN DE MI-
NISTER VAN ENERGIE

— In allocatie 05 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 315” vervangen door het getal “658”.
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33 SPF MOBILITÉ ET TRANSPORTS DIVISION 
02 ORGANES STRATÉGIQUES DU VICE-PREMIER 
MINISTRE ET MINISTRE DE LA MOBILITÉ

DIVISION 02 ORGANES STRATÉGIQUES DU 
VICE-PREMIER MINISTRE ET MINISTRE DE LA 
MOBILITÉ

— Dans l’allocation 02 01 11.00.02, dans la 
colonne 4, remplacer le chiffre “2 574” par le chiffre 
“1 287”.

JUSTIFICATION

Nous souhaitons réduire de moitié le coût des cabinets 
ministériels. À terme, ces cabinets devront être totalement 
supprimés. Les ministres devront gouverner avec l ’aide 
directe de leurs administrations, de hauts fonctionnaires et 
d’experts indépendants.

33 FOD MOBILITEIT EN VERVOER AFDELING 02 
BELEIDSORGANEN VAN DE VICE-EERSTE MINIS-
TER EN MINISTER VAN MOBILITEIT ENERGIE

AFDELING 02 BELEIDSORGANEN VAN DE VICE-
EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN MOBILITEIT 
ENERGIE

— In allocatie 02 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“2 574” vervangen door het getal “1 287”.

VERANTWOORDING

We halveren de kostprijs van de ministeriële kabinetten. 
Op termijn moeten de kabinetten volledig worden afgeschaft. 
Ministers dienen rechtstreeks te besturen met hun administra-
ties, topambtenaren en onafhankelijke deskundigen

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N° 76 DE MM. VERMEERSCH ET RAVYTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 192)

06 SERVICE PUBLIC FEDERAL STRATEGIE ET 
APPUI

DIVISION 19 SOUTIEN TEMPORAIRE AUX 
MINISTRES ET AUX SECRETAIRES D ’ ÉTAT 
DEMISSIONNAIRES

— dans l’allocation 19 01 11.00.02, colonne 4, 
remplacer le chiffre “1 288” par le chiffre “0”;

JUSTIFICATION

Étant donné la situation budgétaire du pays, il est totale-
ment inapproprié que les anciens ministres et secrétaires 
d’État puissent faire appel à deux collaborateurs à temps 
plein.

On ne sait absolument pas quelle pourrait être la tâche de 
ces collaborateurs.

Certains de ces anciens membres du gouvernement font 

actuellement de nouveau partie du Parlement fédéral et 
peuvent, par le biais de ce statut, compter sur tout le soutien 

nécessaire.

En période de disette budgétaire, les pouvoirs publics 
doivent eux-mêmes donner l’exemple et renoncer au moins 
aux dépenses totalement superfl ues.

Nr. 76 VAN DE HEREN VERMEERSCH EN RAVYTS

Art. 1-01-2

(tabel blz. 192)

06 FEDERALE OVERHEIDSDIENST BELEID EN 
ONDERSTEUNING

AFDELING  19 TIJDELIJKE ONDERSTEUNING 
VAN AFTREDENDE MINISTERS EN STAATSSE-
CRETARISSEN

— In de allocatie 19 01 11.00.02 kolom 4 het getal 
“1 288” vervangen door “0”.

VERANTWOORDING

Gezien de budgettaire situatie van het land is het totaal 
ongepast dat gewezen ministers en staatssecretarissen een 
beroep kunnen doen op twee voltijdse medewerkers.

Wat de taak van deze medewerkers zou kunnen zijn is 
volkomen onduidelijk.

Sommige van deze gewezen regeringsleden maken thans 

opnieuw deel uit van het federale parlement en kunnen via dat 
statuut op alle noodzakelijke ondersteuning rekenen.

In tijden van budgettaire schaarste moet de overheid zelf 
het voorbeeld geven en minstens komaf maken met totaal 
overbodige uitgaven.

Wouter VERMEERSCH (VB)
Kurt RAVYTS (VB)
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N° 77 DE MME DEPOORTER ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 390)

Section 25 – SPF Santé publique

Division organique 52 – DGGS Soins de santé

Programme 23 – Public Health Emergency

Allocation de base 52 23 12.11.01 – Vaccins, 
médicaments, moyens de protection, bioterrorisme

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 390 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
52 23 12.11.01, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “556” par le chiffre “370 556”.

JUSTIFICATION

Dans le cadre de la lutte contre le coronavirus, il faut pou-
voir agir rapidement, certainement en ce qui concerne l’achat 

du vaccin. Le principe de transparence budgétaire exige en 
outre que les coûts prévisibles et inévitables soient inclus de 

manière raisonnable dans le budget.

Par le présent amendement, nous voulons donc remédier à 
une lacune dans le budget et prévoir le fi nancement spécifi que 
du vaccin. Cela permettra également d’apporter aux citoyens 

la certitude que le vaccin pourra être acheté rapidement, en 
toute sécurité et dans des conditions correctes.

Nr. 77 VAN MEVROUW DEPOORTER c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 390)

Sectie 25 – FOD Volksgezondheid

Organisatieafdeling 52 – DGGS Gezondheidszorg

Programma 23 – Public Health Emergency

Basisallocatie 52 23 12.11.01 – Vaccinaties, 
geneesmiddelen, beschermingsmiddelen, Bio-
terrorisme

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
390 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de basisalloca-
tie 52 23 12.11.01 wijzigen van “556” naar “370 556”.

VERANTWOORDING

In het kader van de bestrijding van de coronacrisis moet er 
snel kunnen worden gehandeld, zeker wat betreft de aankoop 

van het vaccin. Het principe van begrotingstransparantie 
vereist bovendien dat voorspelbare en onvermijdbare kosten 

redelijkerwijze opgenomen dienen te worden in de begroting.

Met dit amendement wordt bijgevolg een lacune in de 
begroting weggewerkt en wordt in de specifi eke fi nanciering 
van het vaccin voorzien. Zo bieden we ook zekerheid aan de 

burgers dat het vaccin snel, zeker en correct aangekocht zal 
kunnen worden.
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Concrètement, le présent amendement garantit que l’État 
fédéral a les moyens de fi nancer 80 % du montant de l’achat 
du vaccin. Il convient en effet de souligner qu’en l’espèce, le 
cofi nancement avec les entités fédérées est d’application. Il va 
de soi que ce montant pourra encore être ajusté, si nécessaire, 
à l’occasion d’ajustements budgétaires ultérieurs.

Concreet geeft dit amendement de federale overheid de 
middelen om 80 % van het aankoopgetal van het vaccin te 
fi nancieren. Immers dient te worden gewezen op de cofi nan-
ciering die in deze met de deelstaten geldt. Vanzelfsprekend 
kan dit getal zo nodig verder worden bijgestuurd bij latere 
begrotingsaanpassingen.

Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 78 DE MME DE WIT ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau pp. 208, 211, 213, 214, 218, 220, 212 et 222)

Section 12 – SPF Justice

Division organique 21 – Organes de gestion

Programme 12.21.0 – Direction et gestion

Allocation de base 21 01 12.11.04 – Dépenses di-
verses de fonctionnement relatives à l’informatique

Allocation de base 21 01 74.22.04 –Dépenses 
d’investissement relatives à l’informatique

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 208 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
21 01 12.11.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “30 054” par le chiffre “34 554”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
208 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour l’allocation de base 21.- 01.- 
7 22 04, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“10 212” par le chiffre “15 212”.

Division organique 40 – Services centraux

Programme 12.40.0 – Programme de subsistance

Allocation de base 40 62 74.22.04 – Dépenses 
pour l’acquisition de biens meubles durables

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 211 de la loi, dans les crédits d’engagement 

Nr. 78 VAN MEVROUW DE WIT c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 208, 211, 213, 214, 218, 220, 212 en 222)

Sectie 12 – FOD Justitie

Organisatieafdeling 21 – Beheersorganen

Programma 12.21.0 – Leiding en beheer

Basisallocatie 21 01 12.11.04 – Allerhande wer-
kingsuitgaven met betrekking tot informatica

Basisallocatie 21 01 74.22.04 – Investeringsuitga-
ven inzake de informatica

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
208 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 21 01 12.11.04 wijzigen van “30 054” naar 
“34 554”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
208 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 21.- 01.- 7 22 04 wijzigen van “10 212” naar 
“15 212”.

Organisatieafdeling 40 – Centrale diensten

Programma 12.40.0 – Bestaansmiddelenpro-
gramma

Basisallocatie 40 62 74.22.04 – Uitgaven voor de 
aankoop van duurzame roerende goederen

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 211 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
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et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
40 62 74.22.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “277” par le chiffre “4 777”.

Division organique 51 –Direction Générale 
Établissements Pénitentiaires

Programme 12.51.0 – Programme de subsistance

Allocation de base 51 01 11.00.03 –Rémunérations 
et allocations généralement quelconques: person-
nel statutaire défi nitif et stagiaire

Allocation de base 51 01 11.00.04 –Personnel 
autre que statutaire

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 211 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
51 01 11.00.03, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “399 615” par le chiffre “406 615”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 211 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
51 01 11.00.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “35 159” par le chiffre “42 159”.

Programme 12.51.3 – Expertises médicales et 
médico-psychosociales et soins de santé

Allocation de base 51 30 11.00.03 –Rémunérations 
et allocations généralement quelconques: person-
nel statutaire défi nitif et stagiaire

Allocation de base 51 30 11.00.04 –Personnel 
autre que statutaire

Allocation de base 51 32 33.00.07 –Subsides à 
des organismes chargés de l’accompagnement 
thérapeutique des auteurs d’agressions sexuelles

vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisallo-
catie 40 62 74.22.04 wijzigen van “277” naar “4 777”.

Organisatieafdeling 51 – DG Penitentiaire Inrich-
tingen

Programma 12.51.0 – Bestaansmiddelenpro-
gramma

Basisallocatie 51 01 11.00.03 – Bezoldigingen en 
allerhande toelagen: vast en stagelopend statutair 
personeel

Basisallocatie 51 01 11.00.04 – Ander dan statu-
tair personeel

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 211 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 51 01 11.00.03 wijzigen van “399 615” naar 
“406 615”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
211 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de basisalloca-
tie 51 01 11.00.04 wijzigen van “35 159” naar “42 159”.

Programma 12.51.3 – Medische en medico-psy-
chosociale expertise en gezondheidszorgen

Basisallocatie 51 30 11.00.03 – Bezoldigingen en 
allerhande toelagen: vast en stagelopend statutair 
personeel

Basisallocatie 51 30 11.00.04 – Ander dan statu-
tair personeel

Basisallocatie 51 32 33.00.07 – Toelagen organis-
men belast met de therapeutische begeleiding van 
daders van seksuele misdrijven
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Allocation de base 51 32 33.00.08 –Subsides aux 
maisons de transition

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
213 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour l’allocation de base 51 30 
1 00 03, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“11 387” par le chiffre “18 387”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 213 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
51 30 11.00.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “3 116” par le chiffre “10 116”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 213 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
51 32 33.00.07, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “925” par le chiffre “8 925”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 213 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
51 32 33.00.08, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “913” par le chiffre “8 913”.

Programme 12.51.7 – Redevances contractuelles 
pour les nouvelles prisons et Financement des 
maisons de transition

Allocation de base 51 71 12.11.35 –Redevances 
contractuelles pour les nouvelles prisons

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 214 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
51 71 12.11.35, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “12 920” par le chiffre “20 920”.

Basisallocatie 51 32 33.00.08 – Toelage aan tran-
sitiehuizen

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
213 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de basisalloca-
tie 51 30 1 00 03 wijzigen van “11 387” naar “18 387”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
213 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de basisalloca-
tie 51 30 11.00.04 wijzigen van “3 116” naar “10 116”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 213 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisallo-
catie 51 32 33.00.07 wijzigen van “925” naar “8 925”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 213 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisallo-
catie 51 32 33.00.08 wijzigen van “913” naar “8 913”.

Programma 12.51.7 – Contractuele vergoedingen 
voor de nieuwe gevangenissen en Financiering 
transitiehuizen

Basisallocatie 51 71 12.11.35 – Contractuele ver-
goedingen voor de nieuwe gevangenissen en centra

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
214 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de basisalloca-
tie 51 71 12.11.35 wijzigen van “12 920” naar “20 920”.
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Division organique 55 – Sûreté de l’État

Programme 12.55.0 – Programme de subsistance

Allocation de base 55 02 12 11.04 –Dépenses di-
verses de fonctionnement relatives à l’informatique

Allocation de base 55 02 74.22.04 –Dépenses 
d’investissement relatives à l’informatique

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 216 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
55 02 12.11.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “1 510” par le chiffre “5 910”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 216 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
55 02 74.22.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “565” par le chiffre “4 965”.

Division organique 56 – Juridictions ordinaires

Programme 12.56.0 – Programme de subsistance

Allocation de base 56 05 12.11.04 – Dépenses di-
verses de fonctionnement relatives à l’informatique

Allocation de base 56 05 74.22.04 – Dépenses 
d’investissement relatives à l’informatique

Programme 12.56.4 – Organisation du procès 
d’assises relatif aux attentats du 22 mars 2016

Allocation de base 56 41 12.11.01 – Frais de 
fonctionnement

Programme 12.56.7 – Collège des Cours et 
Tribunaux

Organisatieafdeling 55 – Staatsveiligheid

Programma 12.55.0 – Bestaansmiddelenpro-
gramma

Basisallocatie 55 02 12 11.04 – Allerhande wer-
kingsuitgaven met betrekking tot informatica

Basisallocatie 55 02 74.22.04 – Investeringsuitga-
ven inzake de informatica

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
216 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de basisalloca-
tie 55 02 12.11.04 wijzigen van “1 510” naar “5 910”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 216 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisallo-
catie 55 02 74.22.04 wijzigen van “565” naar “4 965”.

Organisatieafdeling 56 – Gewone rechtsmachten

Programma 12.56.0 – Bestaansmiddelenpro-
gramma

Basisallocatie 56 05 12.11.04 – Allerhande wer-
kingsuitgaven met betrekking tot informatica

Basisallocatie 56 05 74.22.04 – Investeringsuitga-
ven inzake de informa tica

Programma 12.56.4 – Organisatie van het as-
sisenproces over de aanslagen op 22 maart 2016

Basisallocatie 56 41 12.11.01 – Werkingskosten

Programma 12.56.7 – College van de hoven en 
rechtbanken
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Allocation de base 56 71 12.11.04 – Dépenses di-
verses de fonctionnement relatives à l’informatique

Allocation de base 56 72 74.22.04 – Dépenses 
d’investissement relatives à l’informatique

Programme 12.56.8 – Collège du Ministère Public

Allocation de base 56 81 12.11.04 – Dépenses di-
verses de fonctionnement relatives à l’informatique

Allocation de base 56 82 74.22.04 – Dépenses 
d’investissement relatives à l’informatique

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 218 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
56 05 12.11.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “1 739” par le chiffre “6 239”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 218 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
56 05 74.22.04, dans la colonne (4), remplacer “–” 
par le chiffre “4 500”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 220 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
56 41 12.11.01, dans la colonne (4), remplacer “–” par 
le chiffre “25 000”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 221 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
56 71 12.11.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “11” par le chiffre “4 511”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 221 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
56 72 74.22.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “9” par le chiffre “4 509”.

Basisallocatie 56 71 12.11.04 – Allerhande wer-
kingsuitgaven met betrekking tot informatica

Basisallocatie 56 72 74.22.04 – Investeringsuitga-
ven inzake de informatica

Programma 12.56.8 – College van het openbaar 
ministerie

Basisallocatie 56 81 12.11.04 – Allerhande wer-
kingsuitgaven met betrekking tot informatica

Basisallocatie 56 82 74.22.04 – Investeringsuitga-
ven inzake de informatica

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
218 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de basisalloca-
tie 56 05 12.11.04 wijzigen van “1 739” naar “6 239”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 218 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 56 05 74.22.04 wijzigen van “–” naar “4 500”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
220 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 56 41 12.11.01 wijzigen van “–” naar “25 000”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
221 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 56 71 12.11.04 wijzigen van “11” naar “4 511”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
221 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 56 72 74.22.04 wijzigen van “9” naar “4 509”.
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Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 222 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
56 81 12.11.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “21” par le chiffre “4 521”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 222 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
56 82 74.22.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “16” par le chiffre “4 516”.

Division organique 62 – Services spéciaux

Programme 12.62.4 – Commission d’aide aux 
victimes

Allocation de base 62 43 34.31.22 – Paiements 
d’indemnités aux victimes d’actes intentionnels 
de violence

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 222 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
56 82 74.22.04, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “27 009” par le chiffre “32 009”.

JUSTIFICATION

Trois provisions ont été constituées pour un montant 
total de 1 637,2 millions d’euros. En plus de la traditionnelle 
provision interdépartementale (380,4 millions d’euros), une 

provision COVID-19 (906,9 millions d’euros) et une provision 
pour de nouvelles initiatives (350 millions d’euros) ont en effet 
été constituées.

Cette dernière provision prévoit notamment un montant 

destiné au renforcement de la Justice (125 millions d’euros).

Dans son avis, la Cour des comptes formule deux obser-

vations fondamentales sur cette approche du gouvernement.

— la Cour des comptes rappelle tout d’abord que le recours 
aux provisions interdépartementales ne permet pas d’avoir 
une vision correcte des moyens prévus pour la mise en œuvre 

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
222 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 56 81 12.11.04 wijzigen van “21” naar “4 521”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
222 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de Basisal-
locatie 56 82 74.22.04 wijzigen van “16” naar “4 516”.

Organisatieafdeling 62 – Bijzondere diensten

Programma 12.62.4 – Commissie voor hulp aan 
slachtoffers

Basisallocatie 62 43 34.31.22– Betaling van 
vergoedingen aan de slachtoffers van opzettelijke 
gewelddaden

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
222 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de Basisal-
locatie 56 82 74.22.04 wijzigen van “27 009” naar 
“32 009”.

VERANTWOORDING

In de begroting werden drie provisies aangelegd voor een 
totaal getal van 1 637,2 miljoen EUR. Naast de traditionele 
interdepartementale provisie (380,4 miljoen EUR) werden een 

COVID-19-provisie (906,9 miljoen EUR) en een provisie voor 
nieuwe initiatieven (350 miljoen EUR) aangelegd.

Deze laatste provisie voorziet onder andere in een getal 

voor de versterking van Justitie (125 miljoen EUR).

In haar advies formuleert het Rekenhof twee fundamentele 
bemerkingen bij deze aanpak van de regering.

— Vooreerst herinnert het Rekenhof eraan dat het gebruik 
van interdepartementale provisies verhindert een correct 
beeld te krijgen van de middelen waarin is voorzien om het 



24 1578/042DOC 55 

C H A M B R E   3 e   S E S S I O N  D E  L A  55 e   L É G I S L AT U R E 2020 2021 K A M E R • 3 e   Z I T T I N G  VA N  D E  55 e   Z I T T I N G S P E R I O D E

des politiques publiques et nuit de ce fait à la transparence 
du budget. Afi n de respecter le principe de spécialité bud-
gétaire, la Cour recommande de n’y recourir que lorsque la 
destination du crédit n’est pas suffisamment déterminée au 
moment du dépôt du projet de budget. La Cour constate qu’en 
l’occurrence, cette condition n’est pas suffisamment remplie.

— la Cour souligne en outre que cette répartition n’a 
qu’une valeur indicative et qu’elle ne lie aucunement le 
gouvernement.”.

La Cour condamne donc le recours excessif à la technique 
des provisions interdépartementales et souligne que l’inclu-
sion de moyens dans ces provisions ne donne en aucune 
façon la certitude qu’ils seront effectivement investis comme 
annoncé.

Par conséquent, la Cour estime que: “la plupart des moyens 
repris dans la provision consacrée aux nouvelles initiatives 
sont identifi és par SPF bénéfi ciaire et auraient pu, de ce fait, 
être inscrits directement au sein des sections budgétaires 
des différents services concernés.”.

Nous voulons donc, par le présent amendement, tenir 
compte de cette recommandation de la Cour et inscrire les 
montants indiqués dans les sections budgétaires spécifi ques 
des services concernés. Cela permettra en outre de garantir 
que ces moyens seront effectivement affectés au département 
de la justice.

Nous faisons observer à cet égard que si le gouvernement 
estime que d’autres sections du budget liées à cette compé-
tence spécifi que sont plus appropriées, il est libre de procéder 
dès à présent aux ajustements nécessaires ou de le faire lors 
des prochains contrôles budgétaires.

beleid uit te voeren en derhalve afbreuk doet aan de transpa-
rantie van de begroting. Om het principe van de begrotings-
specialiteit te respecteren beveelt het Rekenhof aan er enkel 
gebruik van te maken wanneer de bestemming van het krediet 
onvoldoende duidelijk is op het moment dat de begroting wordt 
ingediend. Het Rekenhof stelt vast dat die voorwaarde in casu 
niet afdoende is vervuld.

— Bovendien wijst het Rekenhof erop dat “Die verdeling 
echter louter indicatief (is) en geenszins bindend (is) voor de 
regering”.

Het Rekenhof veroordeelt dus het exorbitante gebruik van 
de techniek van de interdepartementale provisies en bena-
drukt dat de opname in de provisies geenszins zekerheid biedt 
dat de middelen ook op de beweerde wijze effectief zullen 
worden geïnvesteerd.

Daarom stelt het Rekenhof: “Ook de meeste middelen in 
de provisie voor nieuwe initiatieven zijn geïdentifi ceerd per 
begunstigde FOD en hadden dus rechtstreeks kunnen wor-
den ingeschreven in de begrotingssecties van de betrokken 
diensten.”

Met dit amendement wordt deze aanbeveling van het 
Rekenhof ter harte genomen en worden de vermelde geta-
len ingeschreven in de specifi eke begrotingssecties van de 
betrokken dienst. Zo wordt ook de garantie ingebouwd dat 
deze middelen effectief op het vlak van justitie gefi nancierd 

zullen worden.

De indieners van dit amendement merken op dat, zo de 
regering andere begrotingssecties gelinkt aan deze specifi eke 
bevoegdheid meer passend zou vinden, het haar vrij staat dit 
bij te sturen met amendering nu of bij de begrotingscontroles.

Sophie DE WIT (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 79 DE M. DONNÉ ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 326)

Section 17 – Police fédérale et fonctionnement 
intégré

Division organique 44 – Dépenses communes de 
personnel, fonctionnement et d’investissements de 
la police fédérale.

Programme 90/1 – Dotations et subventions

Allocation de base 90 12 43.51.02 – Subside des-
tiné au fi nancement du régime de fi n de carrière de 
la police locale

Modifi cation sollicitée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 326 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
90 12 43.51.02 dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “–” par le chiffre “50 000”.

JUSTIFICATION

Trois provisions ont été constituées pour un montant 
total de 1 637,2 millions d’euros. En plus de la traditionnelle 

provision interdépartementale (380,4 millions d’euros), une 
provision COVID-19 (906,9 millions d’euros) et une provision 
pour de nouvelles initiatives (350 millions d’euros) ont en effet 
été constituées.

Cette dernière provision prévoit notamment un montant 
visant à renforcer la police fédérale (50 millions d’euros).

Dans son avis, la Cour des comptes formule deux obser-
vations fondamentales sur cette approche du gouvernement.

— d’abord, la Cour des comptes rappelle que le recours 
aux provisions interdépartementales ne permet pas d’avoir 

une vision correcte des moyens prévus pour la mise en œuvre 
des politiques publiques et nuit de ce fait à la transparence du 
budget. Afi n de respecter le principe de spécialité budgétaire, 

Nr. 79 VAN DE HEER DONNÉ c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 326)

Sectie 17 – Federale Politie en Geïntegreerde 
Werking

Organisatieafdeling  44 – Gemeenschappelijke 
personeel, werkings- en investeringsuitgaven Fe-
derale Politie.

Programma 90/1 – Dotaties en toelagen

B.A. 90 12 43.51.02 – Subsidie ter fi nanciering van 
het eindeloopbaanstelsel lokale politie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
326 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 90 12 43.51.02 wijzigen van “–” naar “50 000”.

VERANTWOORDING

In de begroting werden drie provisies aangelegd voor een 
totaal getal van 1 637,2 miljoen EUR. Naast de traditionele 

interdepartementale provisie (380,4 miljoen EUR) werden een 
COVID-19-provisie (906,9 miljoen EUR) en een provisie voor 
nieuwe initiatieven (350 miljoen EUR) aangelegd.

Deze laatste provisie voorziet onder andere in een getal 
voor de versterking van de federale politie (50 miljoen EUR).

In haar advies formuleert het Rekenhof twee fundamentele 
bemerkingen bij deze aanpak van de regering.

— Vooreerst “herinnert het Rekenhof eraan dat het 
gebruik van interdepartementale provisies verhindert een 

correct beeld te krijgen van de middelen waarin is voorzien 
om het beleid uit te voeren en derhalve afbreuk doet aan 
de transparantie van de begroting. Om het principe van de 
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la Cour recommande de n’y recourir que lorsque la destination 
du crédit n’est pas suffisamment déterminée au moment du 
dépôt du projet de budget. La Cour constate qu’en l’occur-
rence, cette condition n’est pas suffisamment remplie.

— en outre, la Cour des comptes signale que cette répar-
tition n’a toutefois qu’une valeur indicative et ne lie pas le 
gouvernement.

La Cour des comptes condamne dès lors l’utilisation exces-
sive de la technique des provisions interdépartementales et 
souligne que l’inscription dans les provisions n’offre nullement 
la certitude que les moyens seront également investis effec-
tivement tel que cela a été prétendu.

La Cour des comptes indique dès lors ce qui suit: “De 
même, la plupart des moyens repris dans la provision 
consacrée aux nouvelles initiatives sont identifi és par SPF 
bénéfi ciaire et auraient pu, de ce fait, être inscrits directement 
au sein des sections budgétaires des différents services 
concernés.”

Par le biais du présent amendement, il est donné suite à 
cette recommandation de la Cour des comptes et les mon-
tants mentionnés sont inscrits dans les sections budgétaires 
spécifi ques du service concerné. Il est également garanti de 
cette manière que ces moyens seront effectivement alloués 
à la police.

Nous allouons expressément les moyens de cette provision 

au régime de fi n de carrière de la police locale. Nous avions 
en effet constaté avec étonnement que le budget général des 

dépenses 2021 ne prévoyait aucun moyen à cet effet.

begrotingsspecialiteit te respecteren beveelt het Rekenhof 
aan er enkel gebruik van te maken wanneer de bestemming 
van het krediet onvoldoende duidelijk is op het moment dat 
de begroting wordt ingediend. Het Rekenhof stelt vast dat die 
voorwaarde in casu niet afdoende is vervuld.

— Bovendien wijst het Rekenhof erop dat “Die verdeling 
echter louter indicatief (is) en geenszins bindend (is) voor de 
regering”.

Het Rekenhof veroordeelt dus het exorbitante gebruik 
van de techniek van de interdepartementale provisies. En 
benadrukt dat de opname in de provisies geenszins zeker-
heid biedt dat de middelen ook op de beweerde wijze effectief 
zullen worden geïnvesteerd.

Daarom stelt het Rekenhof: “Ook de meeste middelen in 
de provisie voor nieuwe initiatieven zijn geïdentifi ceerd per 
begunstigde FOD en hadden dus rechtstreeks kunnen wor-
den ingeschreven in de begrotingssecties van de betrokken 
diensten.”

Met dit amendement wordt deze aanbeveling van het 
Rekenhof ter harte genomen en worden de vermelde geta-
len ingeschreven in de specifi eke begrotingssecties van de 
betrokken dienst. Zo wordt ook de garantie ingebouwd dat 
deze middelen effectief op het vlak van de politie gefi nancierd 
zullen worden.

De indieners van dit amendement kennen de middelen uit 
de provisie met nadruk toe aan het eindeloopbaanstelsel van 

de lokale politie. Met verbazing hadden de indieners vast-
gesteld dat hiervoor geen middelen in de uitgavenbegroting 

2021 waren voorzien.

Joy DONNÉ (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
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N° 80 DE M. DONNÉ ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 248 et 249)

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 54 – Sécurité civile

Programme 8 – Financement des zones de 
secours et de la formation des services publics de 
secours

Allocation de base 54 80 12.11.01 – Dépenses de 
fonctionnement liées à des formations ou à des 
études

Allocation de base 54 80 43.12.12 –Organisation 
de cours pour officiers des services d’incendie et 
pour sapeurs-pompiers, et intervention en faveur 
des centres de formation

Allocation de base 54 80 43.54.01 –Allocations 
aux zones de secours en vue de mettre en place 
les futures zones de secours dans le cadre de la 
réforme des services d’incendie

Allocation de base 54 80 43.54.02 –Allocations 
aux zones de secours pour fi nancer la réforme, 
acquérir du matériel spécial et d’équipement 
concernant le fonctionnement et assurer le recru-
tement des pompiers

Allocation de base 54 80 45.35.03 – Allocations au 
service d’incendie de Bruxelles capitale pour acqué-
rir du matériel spécial et d’équipement concernant 
le fonctionnement

Modifi cation sollicitée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 248 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
54 80 12.11.01 dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “839” par le chiffre “5 839”.

Nr. 80 VAN DE HEER DONNÉ c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 248-249)

Sectie 13 – FOD Binnenlandse zaken

Organisatieafdeling 54 – Civiele veiligheid

Programma 8 – Financiering van de hulpverle-
ningszones en opleiding van de openbare hulp-
diensten

Basisallocatie 54 80 12.11.01 – Werkingsuitgaven 
in het kader van opleidingen of studies

Basisallocatie 54 80 43.12.12 – Inrichten van cur-
sussen voor officieren van de brandweerdiensten 
en voor brandweerlieden en bijdrage ten gunsten 
van de opleidingscentra

Basisallocatie 54 80 43.54.01 – Toelage aan de 
hulpverleningszones met het oog op de oprichting 
van de toekomstige hulpverleningszones in het 
kader van de hervorming van de brandweerdiensten

Basisallocatie 54 80 43.54.02 – Toelagen aan de 
hulpverleningszones met het oog op het fi nancieren 
van de hervorming, de aanschaf van bijzonder ma-
terieel en uitrustingsvoorwerpen en het verzekeren 
van de aanwerving van brandweer

Basisallocatie 54 80 45.35.03 – Toelagen aan de 
brandweerdienst van Brussel hoofdstad voor de 
aanschaf van bijzonder materieel en uitrustings-
voorwerpen

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
248 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de Basisallo-
catie 54 80 12.11.01 wijzigen van “839” naar “5 839”.
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Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 248 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
54 80 43.12.12 dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “21 568” par le chiffre “26 568”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 248 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
54 80 43.54.01 dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “32 079” par le chiffre “37 079”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 248 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
54 80 43.54.02 dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “115 399” par le chiffre “120 399”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 249 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
54 80 45.35.03, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “4 586” par le chiffre “9 586”.

JUSTIFICATION

Trois provisions ont été constituées pour un montant 
total de 1 637,2 millions d’euros. En plus de la traditionnelle 

provision interdépartementale (380,4 millions d’euros), une 
provision COVID-19 (906,9 millions d’euros) et une provision 

pour de nouvelles initiatives (350 millions d’euros) ont en effet 
été constituées.

Cette dernière provision prévoit notamment un montant 
destiné à l’augmentation structurelle des dotations aux zones 

de secours et au service incendie de Bruxelles-Capitale 
(25 millions d’euros).

Dans son avis, la Cour des comptes formule deux obser-
vations fondamentales sur cette approche du gouvernement

•  la Cour des comptes rappelle tout d’abord que “le recours 
aux provisions interdépartementales ne permet pas d’avoir 

une vision correcte des moyens prévus pour la mise en œuvre 
des politiques publiques et nuit de ce fait à la transparence 
du budget.” Afi n de respecter le principe de spécialité bud-
gétaire, la Cour recommande de n’y recourir que lorsque la 
destination du crédit n’est pas suffisamment déterminée au 

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
248 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 54 80 43.12.12 wijzigen van “21 568” naar 
“26 568”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
248 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 54 80 43.54.01 wijzigen van “32 079” naar 
“37 079”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
248 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 54 80 43.54.02 wijzigen van “115 399” naar 
“120 399”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
249 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de basisalloca-
tie 54 80 45.35.03 wijzigen van “4 586” naar “9 586”.

VERANTWOORDING

In de begroting werden drie provisies aangelegd voor een 
totaal getal van 1 637,2 miljoen EUR. Naast de traditionele 

interdepartementale provisie (380,4 miljoen EUR) werden een 
COVID-19-provisie (906,9 miljoen EUR) en een provisie voor 

nieuwe initiatieven (350 miljoen EUR) aangelegd.

Deze laatste provisie voorziet onder andere in een getal 
voor de structurele verhoging van de dotaties voor de hulp-

verleningszones en de brandweer van het Brussels Hoofd-
stedelijk Gewest (25 miljoen EUR).

In haar advies formuleert het Rekenhof twee fundamentele 
bemerkingen bij deze aanpak van de regering.

— Vooreerst “herinnert het Rekenhof eraan dat het 
gebruik van interdepartementale provisies verhindert een 

correct beeld te krijgen van de middelen waarin is voorzien 
om het beleid uit te voeren en derhalve afbreuk doet aan 
de transparantie van de begroting. Om het principe van de 
begrotingsspecialiteit te respecteren beveelt het Rekenhof 
aan er enkel gebruik van te maken wanneer de bestemming 
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moment du dépôt du projet de budget. La Cour constate qu’en 
l’occurrence, cette condition n’est pas suffisamment remplie;

— la Cour souligne en outre que “[c]ette répartition n’a 
qu’une valeur indicative et [qu’elle] ne lie aucunement le 
gouvernement.”

La Cour condamne donc le recours excessif à la technique 
des provisions interdépartementales et souligne que l’inclu-
sion de moyens dans ces provisions ne donne en aucune 
façon la certitude qu’ils seront effectivement investis comme 
annoncé.

Par conséquent, la Cour estime que: “la plupart des moyens 
repris dans la provision consacrée aux nouvelles initiatives 
sont identifi és par SPF bénéfi ciaire et auraient pu, de ce fait, 
être inscrits directement au sein des sections budgétaires 
des différents services concernés.”

Nous voulons donc, par le présent amendement, tenir 
compte de cette recommandation de la Cour et inscrire les 
montants indiqués dans les sections budgétaires spécifi ques 
des services concernés. Cela permettra en outre de garantir 
que ces moyens seront effectivement affectés au département 
de la justice.

Nous faisons observer à cet égard que si le gouvernement 
estime que d’autres sections du budget liées à cette compé-
tence spécifi que sont plus appropriées, il est libre de procéder 

dès à présent aux ajustements nécessaires ou de le faire lors 
des prochains contrôles budgétaires.

van het krediet onvoldoende duidelijk is op het moment dat 
de begroting wordt ingediend. Het Rekenhof stelt vast dat die 
voorwaarde in casu niet afdoende is vervuld.

— Bovendien wijst het Rekenhof erop dat “Die verdeling 
echter louter indicatief (is) en geenszins bindend (is) voor de 
regering”.

Het Rekenhof veroordeelt dus het exorbitante gebruik 
van de techniek van de interdepartementale provisies. En 
benadrukt dat de opname in de provisies geenszins zeker-
heid biedt dat de middelen ook op de beweerde wijze effectief 
zullen worden geïnvesteerd.

Daarom stelt het Rekenhof: “Ook de meeste middelen in 
de provisie voor nieuwe initiatieven zijn geïdentifi ceerd per 
begunstigde FOD en hadden dus rechtstreeks kunnen wor-
den ingeschreven in de begrotingssecties van de betrokken 
diensten.”

Met dit amendement wordt deze aanbeveling van het Re-
kenhof ter harte genomen en worden de vermelde getalen 
ingeschreven in de specifi eke begrotingssecties van de be-
trokken dienst. Zo wordt ook de garantie ingebouwd dat deze 
middelen effectief op het vlak van de brandweer gefi nancierd 
zullen worden.

De indieners van dit amendement merken op dat, zo de 
regering andere begrotingssecties gelinkt aan deze specifi eke 

bevoegdheid meer passend zou vinden, het haar vrij staat dit 
bij te sturen met amendering nu of bij de begrotingscontroles.

Joy DONNÉ (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
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N° 81 DE M. DONNÉ ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 315)

Section 17 – Police fédérale et fonctionnement 
intégré

Division organique 44 – Dépenses communes de 
personnel, de fonctionnement et d’investissements 
de la police fédérale

Programme 44/1 – Dépenses de personnel

A.B. 44 12 11.00.03 – Financement régime de fi n 
de carrière de la police fédérale

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 315 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
44 12 11.00.03, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “–” par le chiffre “21 000”.

JUSTIFICATION

À la suite de l ’arrêt de la Cour constitutionnelle du 
10 juillet 2014, il a été décidé en 2016 de mettre en place un 

régime de fi n de carrière pour les membres du personnel opé-
rationnel de la police intégrée. Un mécanisme de fi nancement 

y a été associé pour les années budgétaires 2016-2019, dans 
l’attente d’une harmonisation de tous les régimes de départ 
anticipé dans la fonction publique fédérale.

Cette harmonisation n’ayant pas encore eu lieu, le régime 
de fi n de carrière n’a pas été adapté. Aussi le système sub-
siste, en tant que droit statutaire subjectif, mais son fi nance-

ment a cessé fi n décembre 2019. Cette question a été maintes 
fois débattue dans le cadre du vote des diverses tranches des 
douzièmes provisoires.

Cela signifi e que les personnes qui accéderont à ce régime 
ne travailleront plus, mais que la police locale devra continuer 

à les payer, ce qui empêchera une augmentation de la marge 

Nr. 81 VAN DE HEER DONNÉ c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 315)

Sectie 17 – Federale Politie en Geïntegreerde 
Werking

Organisatieafdeling  44 – Gemeenschappelijke 
personeel, werkings- en investeringsuitgaven Fe-
derale Politie.

Programma 44/1 – Personeelsuitgaven

B.A. 44 12 11.00.03 – Financiering eindeloopbaan-
regime van de federale politie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 315 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 44 12 11.00.03 wijzigen van “–” naar “21 000”.

VERANTWOORDING

Naar aanleiding van het arrest van het Grondwettelijk 
Hof van 10 juli 2014 werd in 2016 beslist om een eindeloop-

baanstelsel in het leven te roepen voor de operationele per-
soneelsleden van de geïntegreerde politie. Hieraan werd een 

fi nancieringsmechanisme gekoppeld voor de begrotingsjaren 
2016-2019, in afwachting van een harmonisering van alle 
stelsels van vervroegde uittrederegelingen in het federaal 

openbaar ambt.

Voornoemde harmonisering gebeurde nog niet. Hierdoor 
werd het eindeloopbaanstelsel niet aangepast, waardoor het 
systeem, als subjectief statutair recht, blijft voortbestaan, 

maar de fi nanciering stopte eind december 2019. De discus-
sie hierover werd meermaals gevoerd in het kader van de 
stemming van diverse schijven van de voorlopige twaalfden.

Dit alles heeft als effect dat mensen die instappen in het 

systeem, niet meer werken, maar verder dienen betaald te 
worden door de federale politie, waardoor de budgettaire 
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budgétaire et le remplacement de ces membres du personnel 
par le biais de nouveaux recrutements.

Le présent amendement tend à rétablir une subvention au 
profi t de la police locale afi n que les recrutements nécessaires 
puissent avoir lieu.

Division organique 90 – Dotations, fonctionnement intégré, 
dépenses communes de fonctionnement et d’investissements 
de la police fédérale, fonds

Programme 90/1 – Dotations et subventions

A.B. 17 90 12.43.51.02 – Subside destiné au fi nancement 
du régime de fi n de carrière de la police locale

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 326 de 
la loi, dans les crédits d’engagement et de liquidation ajustés 
pour l’allocation de base 90 12 43.51.02 03, dans la colonne 
(4), remplacer “–” par le chiffre “47 000”.

JUSTIFICATION

À la suite de l ’arrêt de la Cour constitutionnelle du 
10 juillet 2014, il a été décidé en 2016 de mettre en place un 
régime de fi n de carrière pour les membres du personnel 

opérationnel de la police intégrée. Un mécanisme de fi nan-
cement y a été associé pour les années budgétaires 2016-

2019, dans l’attente d’une harmonisation de tous les régimes 
de départ anticipé dans la fonction publique fédérale. Cette 

harmonisation n’ayant pas encore eu lieu, le régime de fi n 
de carrière n’a pas été adapté. Aussi le système subsiste, 

en tant que droit statutaire subjectif, mais son fi nancement a 
cessé fi n décembre 2019. Cette question a été maintes fois 
débattue dans le cadre du vote des diverses tranches des 
douzièmes provisoires.

Cela signifi e que les personnes qui accéderont à ce régime 
ne travailleront plus, mais que la police locale devra continuer 
à les payer, ce qui empêchera une augmentation de la marge 
budgétaire et le remplacement de ces membres du personnel 

par le biais de nouveaux recrutements.

Le présent amendement tend à rétablir un fi nancement au 

profi t de la police locale afi n que les recrutements nécessaires 
puissent avoir lieu.

marge niet vergroot en de personeelsleden niet kunnen ver-
vangen worden door nieuwe aanwervingen.

Door dit amendement komt er opnieuw fi nanciering voor 
de federale politie, zodat de nodige aanwervingen kunnen 
gebeuren.

Organisatieafdeling 90 – Dotaties, geïntegreerde werking, 
gemeenschappelijke werkings- en investeringsuitgaven fede-
rale politie, fondsen

Programma 90/1 – Dotaties en toelagen

B.A. 17 90 12.43.51 02 – Subsidie ter fi nanciering van het 
eindeloopbaanstelsel lokale politie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 326 van 
de wet de aangepaste vastleggings- en vereffeningskredieten 
in kolom (4) voor de basisallocatie 90 12 43.51.02 wijzigen 
van “–” naar 47 000.

VERANTWOORDING

Naar aanleiding van het arrest van het Grondwettelijk 
Hof van 10  juli  2014 werd in 2016 beslist om een einde-
loopbaanstelsel in het leven te roepen voor de operationele 
personeelsleden van de geïntegreerde politie. Hieraan werd 

een fi nancieringsmechanisme gekoppeld voor de begro-
tingsjaren 2016-2019, in afwachting van een harmonisering 

van alle stelsels van vervroegde uittrederegelingen in het 
federaal openbaar ambt. Voormelde harmonisering greep 

nog niet plaats. Hierdoor werd het eindeloopbaanstelsel niet 
aangepast, waardoor het systeem, als subjectief statutair 

recht, blijft voortbestaan, maar de fi nanciering stopte eind de-
cember 2019. De discussie hierover werd meermaals gevoerd 
in het kader van de stemming van diverse schijven van de 

voorlopige twaalfden.

Dit alles heeft als effect dat mensen die instappen in het 
systeem, niet meer werken, maar verder dienen betaald te 
worden door de lokale politie, waardoor de budgettaire marge 

niet vergroot en de personeelsleden niet kunnen vervangen 
worden door nieuwe aanwervingen.

Door dit amendement wordt er opnieuw voorzien in een 
subsidie ten voordele van de lokale politie, zodat de nodige 
aanwervingen kunnen worden doorgevoerd.
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Le montant de ce subside est identique à celui du sub-
side accordé en 2020 et correspond donc à une politique 
inchangée mais poursuivie, tant en termes nominaux qu’à 
l’égard des modalités d’octroi prévues par l’arrêté royal du 
13 décembre 2017 (Moniteur belge du 27 décembre 2017). 
Les zones de police pourront dès lors compter, pour l’année 
2021, sur la même subvention fédérale qu’en 2020, et elles 
pourront continuer à mettre concrètement en œuvre et à 
exécuter leurs plans stratégiques.

Het toegekende subsidiegetal is dat van 2020 en 
strookt dus met een ongewijzigd maar voortgezet beleid, 
zowel nominaal als qua toekenningsmodaliteiten zoals 
vervat in het koninklijk besluit van 13 december 2017 ( B.S., 
27 december 2017). Zodoende kunnen de politiezones voor 
het jaar 2020 rekenen op een zelfde federale subsidiëring 
als in 2020 en hun beleidsplannen verder concreet invullen 
en uitvoeren.

Joy DONNÉ (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
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N° 82 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, pp. 301 et 303)

Section 16 – Ministère de la Défense

Division organique 50 – Forces armées

Programme 7 – Recherche scientifi que

A.B. 16 50 72.12.11.01 – Frais divers de 
fonctionnement

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
303 de la loi, pour l’allocation de base 50 72 12.11.01, 
remplacer, dans la colonne (4), le chiffre “+ 2 015” 
par le chiffre “+ 777”.

Section 16 – Ministère de la Défense

Division organique 50 – Forces armées

Programme 7 – Recherche scientifi que

Allocation de base 16 50 72.41.40.04 –Dotation au 
Patrimoine de l’École Royale Militaire

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
303 de la loi, dans la colonne (4), pour l’allocation 
de base 50 72 41.40.04, remplacer le chiffre “+ 4 096” 
par le chiffre “+ 2 930”.

Nr. 82 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 301 en 303)

Sectie 16 – Ministerie van Landsverdediging

Organisatieafdeling 50 – Krijgsmacht

Programma 7 – Wetenschappelijk Onderzoek

B.A. 16 50 72.12.11 01 – Algemene werkingskos-
ten

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
303 van de wet in kolom (4) voor de basisallocatie 
50 72 12.11.01 wijzigen van “+ 2 015” naar “+ 777”.

Sectie 16 – Ministerie van Landsverdediging

Organisatieafdeling 50 – Krijgsmacht

Programma 7 – Wetenschappelijk Onderzoek

B.A. 16 50 72.41.40 04 – Dotatie aan het Vermogen 
van de Koninklijke Militaire School

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
303 van de wet in kolom (4) voor de basisallocatie 
50 72 41.40.04 wijzigen van “+ 4 096” naar + “2 930”.
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Section 16 – Ministère de la Défense

Division organique 50 – Forces armées

Programme 7 – Recherche scientifi que

Allocation de base 16 50 73.74.22 01 –Achat 
d’autres matériels participant à la formation de 
capital fi xe

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
303 de la loi, dans la colonne (4) pour l’allocation 
de base 50 73 74.22.01, remplacer le chiffre “+ 525” 
par le chiffre “+ 427”.

Section 16 – Ministère de la Défense

Division organique 50 – Forces armées

Programme 5 – Mise en œuvre

Allocation de base 16 50 51.12.11 01–Frais divers 
de fonctionnement

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
301 de la loi, dans la colonne (4) pour l’allocation de 
base 50 51 12.11.01, remplacer le chiffre “+ 27 300” 
par le chiffre “+ 29 802”.

JUSTIFICATION

D’ici 2024, il y aura une augmentation drastique du bud-
get dans le cadre du programme de coopération structurée 

permanente (CSP). La ministre a l’intention d’y consacrer à 
terme 2 % du budget de la Défense. Il s’agit en l’occurrence 
spécifi quement d’investissements supplémentaires au titre de 

la recherche scientifi que avec une augmentation progressive 
du nombre de chercheurs, des contributions fi nancières aux 
partenariats et des budgets pour les équipements néces-
saires. Pour les allocations de base que nous souhaitons 
modifi er en l’occurrence, la ministre veut fi xer une trajectoire 

de croissance vers 2024 qui coûtera respectivement 17,58 mil-
lions d’euros, 1,94 million d’euros et 7,885 millions d’euros de 

Sectie 16 – Ministerie van Landsverdediging

Organisatieafdeling 50 – Krijgsmacht

Programma 7 – Wetenschappelijk Onderzoek

B.A. 16 50 73.74.22 01– Aankoop van overig mate-
rieel dat deel uitmaakt van de vaste kapitaalvorming

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
303 van de wet in kolom (4) voor de basisallocatie 
50 73 74.22.01 wijzigen van “+ 525” naar “+427”.

Sectie 16 – Ministerie van Landsverdediging

Organisatieafdeling 50 – Krijgsmacht

Programma 5 – Inzet

B.A. 16 50 51.12.11 01– Algemene werkingskosten

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
301 van de wet in kolom (4) voor de basisallocatie 
50 51 12.11.01 wijzigen van “+27 300 naar +29 802.”

VERANTWOORDING

Van nu tot 2024 zal er een drastische budget verhoging 
plaatsvinden in het kader van het programma voor Perma-

nente Gestructureerde Samenwerking (PESCO). De minister 
wenst op termijn 2 % van de begroting van Defensie hieraan 
te besteden. Specifi ek gaat het hier over bijkomende inves-

teringen onder de noemer wetenschappelijk onderzoek met 
het progressief verhogen van het aantal onderzoekers, de 
fi nanciële bijdragen aan partnerschappen en budgetten voor 
benodigd materieel. Voor de allocaties die wij hier wensen aan 
te passen, wil de minister een groeipad naar 2024 inzetten 

dat ten opzichte van het referentiejaar 2020 respectievelijk 
17,58 miljoen euro, 1,94 miljoen euro en 7,885 miljoen euro 
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plus par an par rapport à l’année de référence 2020, sur les 
budgets modestes qui ne sont actuellement que de respec-
tivement 777 000 euros, 2 930 000 euros et 427 000 euros. 
Il s’agit d’une augmentation exponentielle, avec davantage 
de moyens pour des projets européens complémentaires qui 
pourraient être affectés plus utilement ailleurs.

La N-VA souhaite donc que la ministre gèle, pour 2021, 
ces fonds au niveau de 2020 et les affecte ailleurs pour des 
opérations à l’étranger. La N-VA présente donc ces amen-
dements au budget afi n de libérer 2,502 millions d’euros de 
fonds supplémentaires pour les moyens généraux de fonc-
tionnement des opérations militaires. Ces amendements ne 
représentent pas des économies pour la Défense, mais un 
glissement dans l’affectation des dépenses.

Le groupe N-VA ne souhaite pas que des moyens supplé-
mentaires soient investies dans la CSP tant qu’il n’y aura pas 
de clarifi cation sur l’ouverture du marché de la défense de 
l’Union européenne aux autres alliés de l’OTAN.

meer per jaar zal kosten. Dit op de bescheiden budgetten die 
nu respectievelijk slechts 777 000 euro, 2 930 000 euro en 
427 000 euro bedragen. Dit is een exponentiële verhoging 
waarbij meer geld naar complementaire Europese projecten 
vloeit dat elders nuttiger besteed kan worden.

N-VA wil daarom dat de minister voor 2021 deze middelen 
bevriest op het niveau van 2020 en ze elders besteedt aan 
de buitenlandse operaties. N-VA dient daarom deze amen-
dementen in op de begroting om de 2,502 miljoen euro aan 
bijkomende middelen vrij te maken voor de algemene wer-
kingsmiddelen van militaire operaties. Deze amendementen 
houden daardoor geen besparing op Defensie in, maar een 
verschuiving in besteding.

De N-VA fractie wenst niet dat er bijkomende middelen 
worden geïnvesteerd in PESCO tot er opheldering komt over 
het openen van de EU defensiemarkt voor andere NAVO-
bondgenoten.’

Theo FRANCKEN (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 83 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 250)

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 55 – Office des étrangers

Programme 55/0 – Programme de subsistance

Allocation de base 13 55 03 12 1 .23 – Frais de 
rapatriement et d’éloignement de personnes jugées 
indésirables

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 250 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
55 03 12.11.23, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “6 671” par “10 000”.

JUSTIFICATION

Pour ce gouvernement, miser davantage sur une politique 
de retour de qualité ne constitue visiblement plus une priorité. 

Il en résulte que les frais de rapatriement et d’éloignement ont 
même diminué par rapport à 2018, à ce qui était prévu pour 

la politique menée par le gouvernement Michel.

La logique de l ’actuel secrétaire d’État est surtout de 
fournir des places d’accueil supplémentaires. Grâce à ces 
places d’accueil supplémentaires, le gouvernement espère 

résorber l’arriéré des demandes d’asile, ce qui réduirait, avec 
le temps, la pression sur notre système d’accueil. Le groupe 
N-VA n’est pas convaincu par cette approche et estime 

qu’il serait préférable d’utiliser ces moyens pour mener une 
politique de retour ferme mais juste, surtout lorsque l’on sait 
que 63 % des demandes d’asile ne débouche pas sur une 
reconnaissance. Ce chiffre met en lumière l’existence d’un 
afflux illégal de personnes qui ne peuvent nullement prétendre 

à une protection dans notre pays. Or, cet afflux met notre 
système d’asile sous forte pression.

Le choix politique opéré par le gouvernement actuel en 

prévoyant un budget supplémentaire pour l ’accueil des 

Nr. 83 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 250)

Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken

Organisatieafdeling 55 – Vreemdelingenzaken

Programma 55/0 – Bestaansmiddelenprogramma

B.A. 13 55 03.12.11 23 – Kosten voor repatriëring 
en verwijdering van ongewenst geachte personen

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
250 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom (4) voor de basisalloca-
tie 55 03 12.11.23 wijzigen van “6 671” naar “10 000”.

VERANTWOORDING

Voor deze regering is het blijkbaar geen prioriteit meer om 
in te zetten op een degelijk terugkeerbeleid. Zo worden de 

kosten voor de repatriëring en verwijdering van vreemdelin-
gen zelfs verminderd ten aanzien van 2018, het beleid zoals 

gevoerd door de regering Michel.

De logica van de huidige staatssecretaris is om vooral te 
voorzien in extra opvangplaatsen. Met deze extra opvang-
plaatsen hoopt de regering om de achterstand in de asiel-

aanvragen weg te werken waardoor mettertijd de druk op 
het opvangsysteem zou verminderen. De N-VA fractie is niet 
overtuigd van deze aanpak en is van oordeel dat de middelen 

beter kunnen ingezet worden in het voeren van een kordaat 
maar rechtvaardig terugkeerbeleid temeer indien men weet 
dat 63 % van de asielaanvragen niet leidt tot een erkenning. 
Dit duidt op een illegale instroom in ons land van mensen die 
hier geenszins aanspraak kunnen maken op bescherming. 

Hierdoor komt het asielsysteem onder grote druk te staan.

De beleidskeuze die de huidige regering maakt om extra 
opvangbudget bij te vragen voor asielzoekers zou bovendien 
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demandeurs d’asile pourrait en outre créer un nouvel appel 
d’air dès que les candidats à la migration présents dans les 
pays d’origine se rendront compte que la Belgique prévoit des 
sommes colossales pour pouvoir accueillir les demandeurs 
d’asile à tout prix.

Par cet amendement, nous demandons au gouvernement 
d’accorder encore une attention suffisante à la politique de 
retour. Nous demandons dès lors au gouvernement de ne pas 
réaliser des économies dans ce volet de la politique d’asile 
et de migration. Une politique de retour de qualité est la clé 
de voûte d’une bonne politique des étrangers. Une politique 
de retour qui manque d’efficacité conduit à la création d’un 
appel d’air qui ne profi te à personne et qui accroît de manière 
exponentielle la pression sur le réseau d’accueil, comme on 
l’observe aujourd’hui.

Compte tenu des difficultés budgétaires, nous demandons, 
dans un autre amendement, une réduction substantielle du 
budget alloué aux places d’accueil, afi n que l’augmentation 
du budget de retour demeure largement neutre sur le plan 
budgétaire. Compte tenu de l’amendement de la N-VA visant 
à réduire les budgets en défi cit de l’accueil des demandeurs 
d’asile, le présent amendement ne constitue donc nullement 
une dépense supplémentaire, mais constitue au contraire une 
économie dans les dépenses totales du budget de l’asile et de 
la migration. Le secrétaire d’État est libre d’utiliser les fonds 
prévus dans la provision pour les initiatives nouvelles afi n de 
mettre en œuvre le présent amendement.

wel eens aanleiding kunnen geven tot een extra aanzuigeffect 
van zodra men in de landen van herkomst beseft dat België 
gigantisch veel geld vrijmaakt om asielzoekers koste wat het 
kost te kunnen opvangen.

Met ons amendement vragen wij de regering alsnog vol-
doende oog te hebben voor het terugkeerbeleid. Wij vragen 
de regering om dan ook niet te besparen op dit onderdeel 
van het asiel- en migratiebeleid. Een goed terugkeerbeleid 
is het sluitstuk van een gedegen vreemdelingenbeleid. Een 
onvoldoende werkend terugkeerbeleid leidt ertoe dat we een 
aanzuigeffect creëren waar niemand bij gebaat is en dat zoals 
nu de druk op het opvangnetwerk exponentieel laat stijgen.

Gezien de budgettaire krapte vragen we in een ander 
amendement een forse daling van het budget voor op-
vangplaatsen zodat de verhoging van het terugkeerbudget 
ruimschoots budgetneutraal blijft. Gelet op het N-VA amen-
dement tot de vermindering in de ontsporende budgetten voor 
asielopvang, betekent dit amendement dan ook geen extra 
uitgave, maar zelfs een besparing in de totale besteding van 
het asiel- en migratiebudget. Het staat de staatssecretaris 
vrij om de middelen voorzien in de provisie nieuw beleid te 
gebruiken om dit amendement uit te voeren.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 84 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 240)

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 40 – Logistique et coordination

Programme 40/0 – Programme de subsistance

Allocation de base 40 42 41.40.44 – Dotation à 
l’Agence fédérale pour l’accueil des demandeurs 
d’asile

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 240 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
40 42 41.40.44, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “426 827” par le chiffre “254 000”.

JUSTIFICATION

La logique de l ’actuel secrétaire d’État est surtout de 
fournir des places d’accueil supplémentaires. Grâce à ces 

places d’accueil supplémentaires, le gouvernement espère 
résorber l’arriéré des demandes d’asile, ce qui réduirait, avec 

le temps, la pression sur notre système d’accueil. Le groupe 
N-VA n’en est pas convaincu. Le choix politique opéré par 

le gouvernement actuel pourrait créer un nouvel appel d’air 
dès que les candidats à la migration présents dans les pays 
d’origine se rendront compte que la Belgique prévoit des 

sommes colossales pour pouvoir accueillir les demandeurs 
d’asile à tout prix.

Il aurait été préférable de prévoir un budget de base correct 
pour l’accueil des demandeurs d’asile et de demander ensuite 

un budget supplémentaire pour cet accueil lors des contrôles 
budgétaires en cas de nécessité. Cela aurait constitué une 
politique moins dispendieuse. Aujourd’hui, le gouvernement 

fait le choix de dépenser de l’argent pour des places d’accueil 
qui ne seront peut-être pas utilisées. Or, c’est chaque fois au 
contribuable de payer la facture et le soutien à la migration 
diminue sensiblement.

Nr. 84 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 240)

Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken

Organisatieafdeling 40 – Logistiek en coördinatie

Programma 40/0 – Bestaansmiddelenprogramma

B.A. 40 42 41.40.44 – Dotatie aan het Federaal 
Agentschap voor de Opvang van Asielzoekers

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
240 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 40 42 41.40.44 wijzigen van “426 827” naar 
“254 000”.

VERANTWOORDING

De logica van de huidige staatssecretaris is om vooral te 
voorzien in extra opvangplaatsen. Met deze extra opvang-

plaatsen hoopt de regering om de achterstand in de asiel-
aanvragen weg te werken waardoor mettertijd de druk op het 

opvangsysteem zou verminderen. De N-VA fractie is hier niet 
van overtuigd. De beleidskeuze die de huidige regering maakt 

zou wel eens aanleiding kunnen geven tot een extra aanzui-
geffect van zodra men in de landen van herkomst beseft dat 
België gigantisch veel geld vrijmaakt om asielzoekers koste 

wat het kost te kunnen opvangen.

Beter ware de keuze gemaakt om een degelijk basisbudget 
voor asielopvang te voorzien en daarnaast extra opvangbud-

get bij te vragen bij elke begrotingscontrole indien hiertoe de 
noodzaak zou bestaan. Dit is een veel zuiniger beleid. Nu 
wordt geld gespendeerd aan opvangplaatsen die mogelijks 
niet benut worden. De belastingbetaler mag de rekening 
telkens opnieuw ophoesten en het draagvlak voor migratie 

neemt zienderogen af.
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Il n’est aujourd’hui nullement nécessaire de prévoir de tels 
budgets pour l’accueil. En effet, un budget d’accueil aussi 
exorbitant ne peut se justifi er auprès du contribuable, en raison 
notamment de la pandémie de COVID-19, qui a entraîné la 
fermeture temporaire des frontières de l’Union européenne et 
qui fait qu’aujourd’hui, le nombre de demandeurs d’asile rejoi-
gnant le territoire européen demeure faible (chiffres de 2020 
jusqu’à octobre inclus: à peine 10 000 premières demandes).

Le présent amendement permet de réaliser une sérieuse 
économie sur le budget d’accueil. Dans un autre amende-
ment, nous demandons au gouvernement d’investir une 
partie du budget économisé dans la politique de retour. Une 
politique de retour de qualité constitue en effet la clé de voûte 
de toute politique d’asile et de migration.

En ramenant le montant de la dotation au niveau qui était 
le sien en 2018, nous mettons le budget plus en phase avec 
la réalité. Compte tenu de la pandémie de COVID-19, l’afflux 
de demandeurs d’asile et les besoins qui en découlent en 
matière d’accueil demeurent faibles, si bien que le montant de 
254 000 euros prévu à cet effet devrait suffire, d’autant plus 
que l’année 2018 peut être considérée comme une année de 
référence en ce qui concerne la capacité d’accueil.

Er is momenteel geen nood aan dergelijke opvangbud-
getten. Mede gelet op de Covid-19 pandemie waardoor de 
EU grenzen een tijdje gesloten waren en er momenteel nog 
steeds weinig asielzoekers de EU bereiken (cijfers 2020 tot 
en met  oktober  amper 10 000 eerste aanvragen) kan een 
dergelijk exorbitant opvangbudget niet verantwoord worden 
tegenover de belastingbetaler.

Met ons amendement voeren wij een ernstige besparing 
door op het opvangbudget. In een ander amendement vragen 
wij om een gedeelte van het bespaarde budget via voorliggend 
amendement te willen investeren in het terugkeerbeleid. Een 
gedegen terugkeerbeleid vormt immers het sluitstuk van elk 
asiel- en migratiebeleid.

Door de dotatie terug te brengen naar het niveau van 2018 
brengen we het budget dichter naar de realiteit. Gelet op de 
Covid-19 pandemie blijft de instroom en daaraan gekoppeld de 
opvang laag en moet het getal van 254 000 volstaan temeer 
daar 2018 een ‘standaard” te noemen jaar was wat betreft 
de opvangcapaciteit.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 85 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 250)

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 55 – Office des étrangers

Programme 55.0 – Programme de subsistance

A. B. 55 01 11.00.04 – Rémunérations et alloca-
tions généralement quelconques: personnel autre 
que statutaire

Modifi cation sollicitée:

Dans le tableau auquel renvoie l’article, à la 
page 250 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
55 01 11.00.04, dans la colonne (5), remplacer le 
chiffre “27 873” par le chiffre “30 873”.

Modifi er les totaux conformément à cette alloca-
tion de base modifi ée, où cela s’impose.

JUSTIFICATION

Le nouveau gouvernement choisit résolument d’augmenter 
systématiquement les budgets destinés à la création de places 

d’accueil supplémentaires, tout comme le gouvernement 
précédent. La N-VA estime toutefois qu’il serait préférable 
de prévoir un fi nancement suffisant en faveur de l’Office des 
étrangers, en particulier de son service Accès & Séjour.

Au cours des auditions des 27  novembre  2019 et 
3 mars 2020 en commission de l’Intérieur, le directeur géné-
ral de l’Office des étrangers a déclaré que le service précité 

n’était plus en mesure de réaliser les contrôles annuels des 
cartes de séjour délivrées pour une durée d’un an en raison 
de son manque permanent d’effectifs.

Au lieu de se concentrer uniquement sur l’entrée de per-

sonnes sur le territoire, la politique doit également mettre 
l’accent sur le contrôle de la validité du séjour, d’une part, et 
sur le retour, d’autre part. Si elle se focalise uniquement sur 

Nr. 85 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 250)

Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken

Organisatieafdeling 55 – Vreemdelingenzaken

Programma 55/0 – Bestaansmiddelenprogramma

B.A. 55 01 11.00.04 – Bezoldigingen en allerhande 
toelagen: ander dan statutair personeel

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
250 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (5) voor de basi-
sallocatie 55 01 11.00.04 wijzigen van “27 873” naar 
“30 873”.

Waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig 
deze gewijzigde basisallocatie.

VERANTWOORDING

De nieuwe (én de voorgaande) regering kiest er conse-
quent voor om keer op keer de budgetten te verhogen voor de 

creatie van extra opvangplaatsen. N-VA meent dat het eerder 
aangewezen is om een afdoende fi nanciering te voorzien voor 
de Dienst Vreemdelingenzaken en meer in het bijzonder de 
dienst Toegang & Verblijf.

Tijdens de hoorzittingen van de commissie Binnenlandse 
Zaken van 27 november 2019 en 3 maart 2020 liet de Direc-
teur-Generaal van de Dienst Vreemdelingenzaken weten dat 

hij op voormelde dienst niet meer in staat was om de jaarlijkse 
controles op de verblijfskaarten uitgereikt voor een periode 
van 1 jaar uit te voeren wegens een continue onderbezetting.

In plaats van enkel te focussen op de instroom dient het 

beleid de klemtoon te verruimen naar de controles op de vali-
diteit van het verblijf enerzijds en op de terugkeer anderzijds. 
Wanneer enkel de focus gelegd wordt op instroom en opvang 
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les entrées et sur l’accueil en réclamant en permanence des 
moyens supplémentaires pour ces activités, la Belgique risque 
de devenir – contrairement à ses voisins – un pôle d’attraction.

Le présent amendement propose donc d’affecter trois mil-
lions d’euros supplémentaires au cadre du personnel du ser-
vice Accès & Séjour. Grâce à ce montant, ce dernier pourra 
engager environ 10 agents non statutaires supplémentaires 
au niveau A1, ce qui permettra d’améliorer les contrôles en 
matière de séjour. Cette demande fait écho à la promesse, 
faite par le ministre du Budget lors du vote des tranches pré-
cédentes des douzièmes provisoires, de dégager un budget 
supplémentaire en vue de fi nancer les budgets de personnel, 
en particulier celui du service Accès et Séjour de l’Office des 
étrangers. Cette promesse n’a pas été concrétisée à ce jour, 
ce qui explique le présent amendement et le budget réclamé 
aujourd’hui de 3 millions d’euros.

en hiervoor permanent extra middelen worden gevraagd, 
driegt dit land – in tegenstelling tot de buurlanden – een 
aantrekkingspool te worden.

Met dit amendement stellen we dan ook voor om 3 miljoen 
euro aanvullend te voorzien voor de personeelsformatie op 
de dienst Toegang & Verblijf. Met dit getal kan de dienst 
uitgebreid worden met ongeveer 10 extra niet statutairen 
tegen een verloning op A1 niveau wat de controles op het 
verblijf ten goede kan komen. Deze vraag sluit perfect aan 
op de eerder gemaakte beloftes van de toenmalige minister 
van Begroting bij de stemming van de vorige schijven van de 
voorlopige twaalfden om extra middelen te voorzien op de 
personeelsbudgetten en dit in het bijzonder voor de dienst 
Toegang en Verblijf bij de Dienst Vreemdelingenzaken. Van 
deze belofte kwam tot op vandaag echter niets in huis, wat 
nu het gevraagd amendement en het budget van 3 miljoen 
euro verklaart.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 86 DE M. FRANCKEN ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 341)

Section 19 – Régie des bâtiments

Division organique 55 Régie des bâtiments

Programme 2 – Dotations à la Régie des bâtiments

Allocation de base 55 21 61.41.03 – Dotation 
destinée aux investissements et à l’entretien ex-
traordinaire des bâtiments gérés par la Régie des 
bâtiments

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 341 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
55 21 61.41.03, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “97 635” par le chiffre “188 000”.

JUSTIFICATION

Dans son exposé d’orientation politique et dans sa note de 
politique générale, le secrétaire d’État a annoncé son intention 

d’accorder la priorité à l’amélioration et au déploiement du 
Masterplan Centre fermés pour étrangers illégaux.

Il s’agit de la construction de nouveaux centres fermés à 
Zandvliet (24 millions d’euros) et à Jumet (33 millions d’euros) 

et du remplacement de l’actuel centre fermé pour illégaux de 
Bruges, qui est en piteux état, par une nouvelle construction 
sur un nouveau site (25  millions d’euros), ainsi que de la 
construction d’un nouveau centre de départ à proximité de 
l’aéroport de Bruxelles-National (8 millions d’euros). Le coût 

total de ces centres est dès lors estimé à 90 millions d’euros. 
Cet ensemble est désigné par le gouvernement comme étant 
le Masterplan Centre fermés pour étrangers illégaux et a été 

défi  ni au cours de la législature précédente.

La justifi cation du budget général des dépenses pour 
l’année budgétaire 2021 ne prévoit toutefois pas de moyens 
pour ces investissements imputés à la Régie des bâtiments, 

Nr. 86 VAN DE HEER FRANCKEN c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 341)

Sectie 19 – Regie der Gebouwen

Organisatieafdeling 55 Regie der Gebouwen

Programma 2: Dotaties aan de Regie der Gebou-
wen

B.A. 55 21 61.41.03 – Dotatie bestemd voor inves-
teringen en voor buitengewoon onderhoud van ge-
bouwen onder beheer van de Regie der Gebouwen

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
341 van de wet op de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 55 21 61.41.03 wijzigen van “97 635” naar 
“188 000”.

VERANTWOORDING

In zijn beleidsverklaring vermeldde de staatssecretaris en 
in de beleidsnota prioriteit te willen geven aan de verbetering 

en uitrol van het Masterplan Gesloten Centra voor illegale 
vreemdelingen.

Dit gaat om nieuwe te bouwen gesloten centra in Zandvliet 
(24 mio euro), Jumet (33 mio euro) en de vervanging van het 

huidige verouderde gesloten centrum voor illegalen te Brugge 
op een nieuwe locatie (25 mio euro) alsook de bouw van een 
nieuw Vertrekcentrum in de omgeving van de luchthaven 
Brussel-Nationaal (8 mio euro). De totale kosten voor deze 
centra wordt bijgevolg geraamd op 90 mio euro. Het geheel 

is bij de regering gekend als het Masterplan Gesloten Centra 
voor illegale vreemdelingen en werd tijdens de vorige legisla-
tuur volledig uitgetekend.

In de verantwoording van de uitgavenbegroting 2021 wordt 
er evenwel niets voorzien voor deze investeringen die op het 
conto komen van de Regie der Gebouwen in tegenstelling tot 
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alors que l’exposé d’orientation politique et la note de politique 
générale du secrétaire d’État à l’Asile et la Migration font bien 
état de ces investissements.

Pour pouvoir mener une politique de retour efficace, il est 
primordial d’augmenter la capacité d’accueil des centres 
fermés.

Par le biais du présent amendement, le groupe N-VA veut 
dès lors faire en sorte que le budget requis pour le Masterplan 
Centres fermés pour étrangers illégaux soit inscrit intégrale-
ment au budget des dépenses 2021. Nous prévoyons dès lors 
un budget supplémentaire de 90 millions d’euros pour la Régie 
des bâtiments pour permettre la mise en œuvre intégrale et 
la plus rapide possible du Masterplan.

de verwijzing naar deze investeringen in de beleidsverklaring 
en in de beleidsnota van de staatssecretaris bevoegd voor 
Asiel en Migratie.

Om een degelijk terugkeerbeleid te kunnen voeren is het 
van primordiaal belang om de opvangcapaciteit in de gesloten 
centra te verhogen.

Met ons amendement wil de N-VA fractie dat het budget 
voor het Masterplan voor Gesloten Centra voor illegale 
vreemdelingen dan ook onverkort ingeschreven wordt in 
de uitgavenbegroting 2021. Wij voorzien dan ook een extra 
budget voor de Regie der Gebouwen van 90 mio euro extra 
om het Masterplan zo spoedig mogelijk en integraal te kun-
nen realiseren.

Theo FRANCKEN (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 87 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 393)

Section 25 – SPF Santé publique

Division organique 54 – DG4 – Animaux, plantes 
et alimentation

Programme 5 – Dotation AFSCA

A.B. 54 51 41.40.01 – Dotation AFSCA

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la 
page 393 de la loi, dans les crédits d’engagement 
et de liquidation ajustés pour l’allocation de base 
54 51 41.40.01, dans la colonne (4), remplacer le 
chiffre “99 317 000” par le chiffre “99 315 698” (-1 302 
euros).

JUSTIFICATION

L’accord de gouvernement indique qu’” il existe un consen-
sus général pour dire que la répartition des pouvoirs est 

susceptible d’améliorations”. L’accord apporte notamment 
des précisions supplémentaires dans le passage suivant: “Le 

gouvernement souhaite, en tout cas, pendant cette législature, 
intégrer les textes juridiques concernant une répartition plus 

homogène des compétences dans le domaine des soins de 
santé. L’objectif est de fournir des soins au plus près du patient 
(entités fédérées) sans affecter le fi nancement solidaire.”.

Au moins un des partis de la coalition affirme que la 
défédéralisation des soins de santé a été acquise au cours 
des négociations gouvernementales. Rien ne semble donc 
s’opposer à une accélération de cet exercice. Premièrement, 

cela permettra de mener une politique plus efficace lors d’une 
éventuelle future crise sanitaire, puisque toute ambiguïté sera 
levée quant à la répartition des compétences. Deuxièmement, 

cela permettra également de mettre en place une politique 
sur mesure plus adaptée en dehors des périodes de crise, 
un exercice nécessaire compte tenu de la diversité des 
situations, des contextes et des besoins dans les différentes 
entités fédérées.

Nr. 87 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 393)

Sectie 25 – FOD Volksgezondheid

Organisatieafdeling 54 – DG4-dieren, Planten en 
voeding

Programma 5: Dotaties FAVV

B.A. 54 51 41.40.01 – Dotatie aan het FAVV

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
393 van de wet op de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de basisal-
locatie 54 51 41.40.01 wijzigen van “99 317 000” naar 
“99 315 698” (-1 302 euro).

VERANTWOORDING

Het regeerakkoord stelt dat “er een algemene consensus 
(is) dat de bevoegdheidsverdeling voor verbetering vatbaar 

is”. Het akkoord preciseert dit onder meer verder in de vol-
gende passage: “De regering wenst in ieder geval tijdens deze 

legislatuur wetteksten te integreren betreffende een meer 
homogene bevoegdheidsverdeling op het vlak van gezond-

heidszorg. De bedoeling is een zorg zo dicht mogelijk bij de 
patiënt (gefedereerde entiteiten) zonder dat aan de solidaire 
fi nanciering wordt geraakt.”

Minstens één van de coalitiepartijen geeft aan dat de defe-
deralisering van de gezondheidszorg verworven is tijdens de 
regeringsonderhandelingen. Niets lijkt dus in de weg te staan 
om deze oefening versneld door te voeren. Het zal ervoor zor-

gen dat, ten eerste, bij een latere mogelijke gezondheidscrisis 
een degelijker beleid zal kunnen worden gevoerd omdat de 
onduidelijkheid over de bevoegdheidsverdeling zal zijn weg-

genomen. Ten tweede zal dit ook een gepaster beleid op maat 
mogelijk maken buiten crisistijden, een noodzakelijke oefening 
gelet op de verschillende situaties, contexten en noden in de 
verschillende deelstaten.
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Si les soins de santé sont défédéralisés, il conviendra 
évidemment de réaliser le même exercice au niveau de 
l’Agence fédérale pour la Sécurité de la Chaîne alimentaire 
(AFSCA). Cette réforme est également conforme à l’ambition 
explicite énoncée dans l’accord de gouvernement: “L’objectif 
est une nouvelle structure de l’État à partir de 2024 avec une 
répartition plus homogène et plus efficace des compétences.”.

Wanneer de gezondheidszorg gefederaliseerde wordt, past 
het vanzelfsprekend ook om dezelfde oefening door te voeren 
op het vlak van het Federaal Agentschap voor de Veiligheid 
van de Voedselketen (FAVV). Dit sluit ook aan bij de expliciete 
ambitie opgenomen in het regeerakkoord: “Het doel is een 
nieuwe staatsstructuur vanaf 2024 met een meer homogene 
en efficiënte bevoegdheidsverdeling”.

Sander LOONES (N-VA)
Kathleen DEPOORTER (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 88 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau p. 239)

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 40 – Logistique et Coordination

Programme 40/4 Financement des communes, 
des régions et autres institutions

A.B. 13 40 41.43.22 02 – Subvention visant 
à favoriser le bilinguisme dans les institutions 
bruxelloises – administrations publiques locales: 
communes

Modifi cation demandée:

• Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
239 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour l’allocation de base 40 41 
43.22.02, dans la colonne (5), remplacer le chiffre 
“14 364” par le chiffre “13 933”.

Adapter les totaux à la modifi cation de cette allo-
cation de base où cela s’impose.

JUSTIFICATION

L’accord de gouvernement précise ce qui suit: “Les ini-
tiatives qui permettent plus de rencontres et une meilleure 
connaissance des langues nationales devraient être mieux 

appréciées.”. Les mesures qui s’inscrivent dans le cadre de 
cette politique consistent notamment (1) à prévoir des primes 
linguistiques pour les fonctionnaires qui peuvent démontrer 
qu’ils ont obtenu le certifi cat linguistique requis et (2) à prévoir 
une réglementation garantissant un service bilingue.

(1) Le gouvernement Michel Ier a eu une attitude claire, 

sous l’ancien ministre compétent Jan Jambon, vis-à-vis des 
fonctionnaires bruxellois, qui ont évidemment droit à une 
prime de bilinguisme s’ils peuvent prouver qu’ils ont obtenu 
le certifi cat linguistique requis. Il est essentiel, à cet égard, 
que les preuves soient toujours fournies

Nr. 88 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 239)

Sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken

Organisatieafdeling 40 – Logistiek en Coördinatie

Programma 40/4 – Financiering van gemeenten, 
gewesten en andere instellingen

B.A. 13 40 41.43.22 02 – Toelage ter bevordering 
van de tweetaligheid in de Brusselse instellingen – 
lokale overheden: gemeenten

Gevraagde wijziging:

• In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 239 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (5) voor de basisal-
locatie 40 41 43.22.02 wijzigen van “14 364” naar 
“13 933”.

Waar nodig de totalen wijzigen overeenkomstig 
deze gewijzigde basisallocaties.

VERANTWOORDING

Het regeerakkoord stelt: “Initiatieven die zorgen voor meer 
ontmoeting en een betere kennis van de landstalen verdienen 
meer waardering.” Maatregelen die passen binnen dit beleid, 

is o.a. (1) het voorzien van taalpremies voor ambtenaren 
die bewijzen het nodige taalattest te hebben behaald en (2) 
voorzien in een regelgeving die de tweetalige dienstverlening 
garandeert

(1) De regering Michel I, met toenmalig bevoegd minister 
Jan Jambon, hanteerde een duidelijke lijn over de ambtenaren 
in Brussel. Zij hebben vanzelfsprekend recht op een tweeta-
ligheidspremie wanneer zij kunnen bewijzen dat zij het nodige 

taalattest hebben behaald. Het is essentieel dat de bewijzen 
steeds worden aangeleverd.
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Le 5 juin 2019, le tribunal francophone de première instance 
de Bruxelles a rendu un jugement relatif au remboursement 
par l’État belge des primes linguistiques à la commune de 
Berchem-Sainte-Agathe. Le tribunal a alors estimé que les 
primes ne pouvaient pas être payées. Le tribunal estime 
que l’on ne sait pas précisément combien de membres du 
personnel peuvent prétendre à la prime linguistique. L’ancien 
gouvernement Wilmès a cependant déclaré que les preuves 
avaient bien été fournies, sans toutefois étayer davantage 
cette affirmation.

Compte tenu du changement de politique brusque inter-
venu dans ce dossier, certains doutes subsistent à cet égard. 
La N-VA a demandé, à plusieurs reprises, que la Cour des 
comptes contrôle ce dossier. Une résolution a été déposée 
à ce sujet. Jusqu’à ce que ce contrôle ait lieu, il conviendra 
de gérer le budget destiné aux primes linguistiques avec 
parcimonie.

Seuls les fonctionnaires pouvant réellement prétendre à 
la prime de bilinguisme doivent la recevoir. Il va cependant 
de soi que les fonctionnaires qui ont adéquatement apporté 
la preuve de leur bilinguisme doivent pouvoir effectivement 
prétendre à une prime.

Compte tenu de tous ces éléments, le présent amendement 
prévoit une correction au budget des primes linguistiques, afi n 
que les preuves requises des connaissances linguistiques 
soient toujours fournies. La justifi cation du montant mentionné 
est conforme à la discussion menée à plusieurs reprises à ce 
sujet dans le cadre des douzièmes provisoires.

(2) En outre, la N-VA insiste pour que les mesures supplé-
mentaires nécessaires soient prises pour faire respecter réel-

lement la loi sur l’emploi des langues en matière administrative 
dans la Région de Bruxelles-Capitale, afi n de garantir autant 

que possible le bilinguisme du personnel des administrations 
locales et le service bilingue à l’égard des utilisateurs. Ce 
bilinguisme ne doit pas uniquement être encouragé (notam-

ment par les primes linguistiques appropriées), mais aussi 
être réellement appliqué.

À cet égard, nous recommandons également d’étendre les 
compétences du vice-gouverneur en lui octroyant également 

la compétence d’annulation en plus de la compétence de 
suspension dont il dispose.

De Franstalige rechtbank van eerste aanleg van Brussel 
velde bovendien op 5  juni 2019 een vonnis aangaande de 
terugbetaling door de Belgische staat van de taalpremies aan 
de gemeente Sint-Agatha Berchem. De rechtbank oordeelde 
dat de premies niet kunnen worden uitbetaald. De rechtbank 
meent dat er niet precies geweten is hoeveel personeelsle-
den aanspraak maken op de taalpremie. De vorige regering 
Wilmès echter verklaarde dat dit bewijs effectief wel werd 
geleverd, zonder dit echter verder te staven.

Gelet op de plotse beleidswijziging op dit dossier bestaat 
hierrond enige twijfel. N-VA vroeg herhaaldelijk dat het Re-
kenhof hierop controle zou uitoefenen. Een resolutie hierover 
werd ingediend. Tot dit toezicht is gebeurd, is het passend om 
bescheiden om te springen met dit budget voor taalpremies.

Alleen de ambtenaren die werkelijk aanspraak kunnen 
maken op de tweetaligheidspremie moeten ze krijgen. Van-
zelfsprekend dienen daarbij ambtenaren die hun tweetaligheid 
passend bewezen hebben, effectief aanspraak te kunnen 
maken op hun premie.

Gelet op dit alles voorziet dit amendement in een correctie 
op het budget van de taakpremies, zodat steeds de nodige 
bewijzen van de taalkennis worden voorgelegd. De rechtvaar-
diging voor het vermeldde getal loopt gelijk met de discussie 
die in het kader van de voorlopige twaalfden meermaals over 

dit thema werd gevoerd.

(2) Daarnaast ijvert N-VA ervoor dat de nodige extra stap-
pen worden ondernomen om de Taalwet Bestuurszaken in 
het Brussels Hoofdstedelijk Gewest effectief te doen naleven 
zodat de tweetaligheid van het personeel van de lokale be-
sturen en de tweetalige dienstverlening ten aanzien van de 

gebruikers maximaal wordt gegarandeerd. Deze tweetaligheid 
dient niet enkel gestimuleerd (met o.a. de gepaste taalpre-
mies), maar ook effectief te worden gehandhaafd.

We bevelen aan dat hierbij ook oog is voor de bevoegd-
heden van de vicegouverneur, aan wie naast de bestaande 
schorsingsbevoegdheid, ook de vernietigingsbevoegdheid 
moet worden toegekend.

Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)
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N° 89 DE M. DONNÉ ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 176, 178, 192, 206, 207, 235, 273, 295, 
330, 345, 346, 362, 364, 366, 379, 409, 411, 438)

Section 02 – SPF Chancellerie du premier ministre

Division organique 01 –Organes stratégiques du 
premier ministre

Programme 02.01.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
176 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
02.01.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“4 313” par le chiffre “3 839”.

Section 02 – SPF Chancellerie du premier ministre

Division organique 11 – Organes stratégiques du 
secrétaire d’État à la digitalisation

Programme 02.11.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
178 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
02.01.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“1 575” par le chiffre “1 402”.

Section 06 – SPF Stratégie et Appui

Division organique 02 – Organes stratégiques de 
la vice-première ministre et ministre de la Fonction 
publique, des Entreprises publiques, des Télécom-
munications et de la Poste

Nr. 89 VAN DE HEER DONNÉ c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 176, 178, 192, 206, 207, 235, 273, 295, 
330, 345, 346, 362, 364, 366, 379, 409, 411, 438)

Sectie 02 – FOD Kanselarij van de eerste minister

Organisatieafdeling 01 – Beleidsorganen van de 
eerste minister

Programma 02.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 176 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 02.01.0 wijzigen van “4 313” 
naar “3 839”.

Sectie 02 – FOD Kanselarij van de eerste minister

Organisatieafdeling 11 – Beleidsorganen van de 
staatssecretaris voor digitalisering

Programma 02.11.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 178 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 02.11.0 wijzigen van “1 575” naar 
“1 402”.

Sectie 06 – FOD Beleid en ondersteuning

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van ambtenarenza-
ken, overheidsbedrijven, telecommunicatie en post
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Programme 06.02.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
192 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
06.02.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“3 768” par le chiffre “3 354”.

Section 12 – SPF Justice

Division organique 02 – Organes stratégiques 
du vice-premier ministre et ministre de la Justice, 
chargé de la mer du Nord

Programme 12.02.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
206 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
12.02.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“4 602” par le chiffre “4 096”.

Section 12 – SPF Justice

Division organique 11 – Organes stratégiques de 
la secrétaire d’État à l’égalité des genres, à l’égalité 
des chances et à la diversité

Programme 12.11.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
207 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
12.11.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“1 295” par le chiffre “1 153”.

Programma 06.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 192 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 06.02.0 wijzigen van “3 768” 
naar “3 354”.

Sectie 12 – FOD Justitie

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van justitie, belast 
met Noordzee

Programma 12.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
206 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 12.02.0 wijzigen van “4 602” 
naar “4 096”.

Sectie 12 – FOD Justitie

Organisatieafdeling  11 – Beleidsorganen van 
de staatssecretaris voor gendergelijkheid, gelijke 
kansen en diversiteit.

Programma 12.11.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
207 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 12.11.0 wijzigen van “1 295” naar 
“1 153”.
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Section 12 – SPF Justice

Division organique 12 – Organes stratégiques de 
la secrétaire d’État au Budget et à la Protection des 
consommateurs

Programme 12.12.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
207 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
12.12.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“1 575” par le chiffre “1 402”.

Section 13 – SPF Intérieur

Division organique 01 – Organes stratégiques de 
la ministre de l’Intérieur, des Réformes institution-
nelles et du Renouveau démocratique

Programme 13.01.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
235 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
13.01.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“3 007” par le chiffre “2 676”.

Section 14 – SPF Affaires étrangères

Division organique 03 – Organes stratégiques de 
la vice-première ministre et ministre des Affaires 
étrangères, des Affaires européennes et du 
Commerce extérieur, et des Institutions culturelles 
fédérales

Programme 14.03.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
273 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 

Sectie 12 – FOD Justitie

Organisatieafdeling 12 – Beleidsorganen van de 
staatssecretaris voor begroting en consumenten-
bescherming

Programma 12.12.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
207 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 12.12.0 wijzigen van “1 575” 
naar “1 402”.

Sectie 13 – FOD Binnenlandse zaken

Organisatieafdeling  01 – Beleidsorganen van 
de minister van binnenlandse zaken, institutionele 
hervormingen en democratische vernieuwing

Programma 13.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
235 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 13.01.0 wijzigen van “3 007” 
naar “2 676”.

Sectie 14 – FOD Buitenlandse zaken

Organisatieafdeling 03 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van buitenlandse 
zaken, Europese zaken en buitenlandse handel, 
belast met de federale culturele instellingen.

Programma 14.03.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
273 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
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liquidation ajustés pour les totaux du programme 
14.03.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“5 172” par le chiffre “4 603”.

Section 16 – Ministère de la Défense

Division organique 01 – Organes stratégiques de 
la ministre de la défense

Programme 16.01.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
295 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
16.01.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“2 266” par le chiffre “2 017”.

Section 18 – SPF Finances

Division organique 02 – Organes stratégiques 
du vice-premier ministre et ministre des Finances, 
chargé de la coordination de la lutte contre la fraude.

Programme 18.02.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
330 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
18.02.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“4 641” par le chiffre “4 130”.

Section 18 – SPF Finances

Division organique 11 – Organes stratégiques du 
secrétaire d’État à l’Asile et la Migration, chargé de 
la Loterie nationale.

vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 14.03.0 wijzigen van “5 172” 
naar “4 603”.

Sectie 16 – FOD Defensie

Organisatieafdeling 01 – Beleidsorganen van de 
minister van defensie

Programma 16.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
295 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 16.01.0 wijzigen van “2 266” 
naar “2 017”.

Sectie 18 – FOD Financiën

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van fi nanciën, belast 
met de coördinatie van de fraudebestrijding.

Programma 18.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
330 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 18.02.0 wijzigen van “4 641” 
naar “4 130”.

Sectie 18 – FOD Financiën

Organisatieafdeling 11 – Beleidsorganen van de 
staatssecretaris voor asiel en migratie, belast met 
de Nationale Loterij.
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Programme 18.11.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
330 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
18.02.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“1 614” par le chiffre “1 436”.

Section 23 – SPF Emploi

Division organique 02 – Organes stratégiques du 
vice-premier ministre et ministre de l’Économie et 
du Travail

Programme 23.02.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
345 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
23.02.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“4 911” par le chiffre “4 371”.

Section 23 – SPF Emploi

Division organique 12 – Organes stratégiques 
du secrétaire d ’État pour la Relance et les 
Investissements stratégiques, chargé de la Politique 
scientifi que.

Programme 23.12.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
346 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
23.12.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“1 575” par le chiffre “1 402”.

Programma 18.11.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
330 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 18.02.0 wijzigen van “1 614” 
naar “1 436”.

Sectie 23 – FOD Werkgelegenheid

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van economie en 
werk

Programma 23.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
345 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 23.02.0 wijzigen van “4 911” 
naar “4 371”.

Sectie 23 – FOD Werkgelegenheid

Organisatieafdeling 12 – Beleidsorganen van de 
staatssecretaris voor relance en strategische inves-
teringen, belast met wetenschapsbeleid.

Programma 23.12.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
346 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 23.12.0 wijzigen van “1 575” 
naar “1 402”.
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Section 24 – SPF Sécurité sociale

Division organique 01 – Organes stratégiques 
du vice-premier ministre et ministre des Affaires 
sociales et de la Santé publique

Programme 24.01.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
362 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
24.01.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“4 602” par le chiffre “4 096”.

Section 24 – SPF Sécurité sociale

Division organique 03 – Organes stratégiques de 
la ministre des Pensions et de l’Intégration sociale, 
chargée des Personnes handicapées, de la Lutte 
contre la pauvreté et de Beliris

Programme 24.03.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
364 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
24.03.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“3 358” par le chiffre “2 989”.

Section 24 – SPF Sécurité sociale

Division organique 06 – Organes stratégiques de 
la ministre de la Coopération au développement, 
chargée des Grandes villes

Programme 24.06.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
366 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 

Sectie 24 – FOD Sociale zekerheid

Organisatieafdeling 01 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van sociale zaken 
en volksgezondheid

Programma 24.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
362 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 24.01.0 wijzigen van “4 602” 
naar “4 096”.

Sectie 24 – FOD Sociale zekerheid

Organisatieafdeling  03 – Beleidsorganen van 
de minister van pensioenen en maatschappelijke 
integratie, belast met personen met een beperking, 
armoedebestrijding en Beliris.

Programma 24.03.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
364 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 24.03.0 wijzigen van “3 358” 
naar “2 989”.

Sectie 24 – FOD Sociale zekerheid

Organisatieafdeling 06 – Beleidsorganen van de 
minister van ontwikkelingssamenwerking, belast 
met grote steden.

Programma 24.06.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
366 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
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van het programma 24.06.0 wijzigen van “2 528” 
naar “2 250”.

Sectie 25 – FOD Volksgezondheid

Organisatieafdeling 01 – Beleidsorganen van de 
minister van klimaat, leefmilieu, duurzame ontwik-
keling en Green Deal

Programma 25.01.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
379 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 25.01.0 wijzigen van “2 838” 
naar “2 526”.

Sectie 32 – FOD Economie

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
minister van middenstand, zelfstandigen, KMO’s en 
landbouw, institutionele hervormingen en democra-
tische vernieuwing

Programma 32.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
409 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 32.02.0 wijzigen van “2 838” 
naar “2 526”.

Sectie 32 – FOD Economie

Organisatieafdeling 05 – Beleidsorganen van de 
minister van energie.

24.06.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“2 528” par le chiffre “2 250”.

Section 25 – SPF Santé publique

Division organique 01 – Organes stratégiques 
de la ministre du Climat, de l’Environnement, du 
Développement durable et du Green Deal

Programme 25.01.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
379 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
25.01.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“2 838” par le chiffre “2 526”.

Section 32 – SPF Économie

Division organique 02 – Organes stratégiques du 
ministre des Classes moyennes, des Indépendants, 
des PME et de l’Agriculture, des Réformes institu-
tionnelles et du Renouveau démocratique

Programme 32.02.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
409 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
32.02.0, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“2 838” par le chiffre “2 526”.

Section 32 – SPF Économie

Division organique 05 – Organes stratégiques de 
la ministre de l’Énergie
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Programma 32.05.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pa-
gina 411 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 32.05.0 wijzigen van “2 266” 
naar “2 017”.

Sectie 33 – FOD Mobiliteit en vervoer

Organisatieafdeling 02 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van mobiliteit

Programma 33.02.0 – Beleid en missie

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op pagina 
438 van de wet de aangepaste vastleggings- en 
vereffeningskredieten in kolom (4) voor de totalen 
van het programma 33.02.0 wijzigen van “4 340” 
naar “3 863”.

VERANTWOORDING

Toen de Zweedse regering Michel met de N-VA startte 
in 2014, werden de kabinetskredieten onmiddellijk met 7 % 

verlaagd. Deze paars-groene regering doet net het tegenover-
gestelde en verhoogt dit budget zelfs met bijna 25 %. Staats-

secretaris van begroting De Bleeker noemde die extra kost 
het logische gevolg van de keuze voor een grotere regering 
De Croo, met méér ministers en staatssecretarissen.

N-VA betwist deze redenering. Immers dient erop gewe-
zen te worden dat de regering De Croo 10 % groter is dan 
de Zweedse regering. Volgens de paars-groene logica van 
staatssecretaris De Bleeker zou de regering De Croo dan ook 

“maar” 10 % duurder moeten zijn, maar dat is niet het geval. 
Ze is bijna 25 % duurder. In totaal stijgen de totale kabinets-
kredieten fors tot €68 miljoen. Dat is €12 miljoen duurder dan 

de vorige Zweedse regering.

Programme 32.05.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
411 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
32.05.0, dans la colonne 4, remplacer le chiffre 
“2 266” par le chiffre “2 017”.

Section 33 –SPF Mobilité et Transports

Division organique 02 – Organes stratégiques 
du vice-premier ministre et ministre de la Mobilité

Programme 33.02.0 – Politique et stratégie

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
438 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour les totaux du programme 
33.02.0, dans la colonne 4, remplacer le chiffre 
“4 340” par le chiffre “3 863”.

JUSTIFICATION

Lorsque la coalition suédoise menée par Charles Michel et 
dont la N-VA faisait partie a entamé ses travaux en 2014, les 

crédits de cabinet ont immédiatement été réduits de 7 %. Le 
gouvernement arc-en-ciel actuel fait exactement l’inverse. Il 

augmente même ce budget de près de 25 %. La secrétaire 
d’État au Budget, Mme De Bleeker, a déclaré que ce coût 
supplémentaire est la conséquence logique de la décision 
d’opter pour un gouvernement de plus grande taille compor-
tant davantage de ministres et de secrétaires d’État.

La N-VA conteste ce raisonnement. Il est exact que la 
taille du gouvernement De Croo est supérieure de 10 % à 

celle de la Suédoise. Mais si l ’on suit la logique arc-en-ciel 
de la secrétaire d’État De Bleeker, le coût du gouvernement 
De Croo devrait être supérieur de 10 % “seulement” à celui 
de l’ancien gouvernement. Or, ce n’est pas le cas. Ce coût 
augmente de près de 25 %. Les crédits de cabinet passent 

au total à 68 millions d’euros. C’est 12 millions d’euros de 
plus qu’à l’époque de la Suédoise.
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Met dit amendementen beoogt N-VA het totale budget voor 
de kabinetskredieten van de regering De Croo op hetzelfde 
niveau te brengen als de kabinetskredieten onder regering 
Michel.

Zeker gelet op de huidige uitdagende gezondheids-, 
economische, fi nanciële en budgettaire context, ingegeven 
door de strijd tegen het coronavirus, is dit amendement nóg 
extra gepast. Vandaag worden buitengewone inspanningen 
gevraagd van de maatschappij. Het lijkt ons niet meer dan 
passend dat ook de federale regering een inspanning levert. 
Zoals ook de federale regering onder eerste minister Charles 
Michel dat heeft gedaan.

Joy DONNÉ (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)

La N-VA entend par le biais du présent amendement 
ramener le budget total des crédits de cabinet du gouverne-
ment De Croo au niveau de ceux qui étaient prévus sous le 
gouvernement Michel.

Cet amendement est encore plus pertinent dans le contexte 
sanitaire, économique, fi nancier et budgétaire difficile que 
nous connaissons actuellement en raison de la lutte contre 
le coronavirus. Aujourd’hui, des efforts extraordinaires sont 
demandés à la société. Il nous semble donc tout à fait naturel 
que le gouvernement fédéral fasse également un effort. Tout 
comme l’a fait à l’époque le gouvernement fédéral dirigé par 
Charles Michel.
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Nr. 90 VAN DE HEER VAN DER DONCKT c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 169)

Sectie 01 – Dotaties en activiteiten van de Ko-
ninklijke familie

Organisatieafdeling 32 – Dotaties aan de Federale 
wetgevende vergaderingen

Programma 01/32 – Dotaties aan de Federale 
wetgevende vergaderingen

Basisallocatie 32.2 – Kamer van volksvertegen-
woordigers

Basisallocatie 32.4 – Financiering van de politieke 
partijen

Gevraagde wijziging:

In de tabel waarnaar het artikel verwijst op pagina 
169 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom voor de basisallocatie 
32.2 wijzigen van “144 615” naar “144 427”.

In de tabel waarnaar het artikel verwijst op pagina 
169 van de wet de aangepaste vastleggings- en ver-
effeningskredieten in kolom voor de basisallocatie 
32.4 wijzigen van “32 262” naar “31 728”.

VERANTWOORDING

Omwille van de maatregelen ter bestrijding van het coro-
navirus zijn er enorme schulden aangegaan en zijn er bui-

tengewone inspanningen gevraagd van de maatschappij. Het 
lijkt ons niet meer dan normaal dat ook de politieke partijen 
een inspanning leveren. Wij stellen voor, zoals ook in 2020 is 

gebeurd met de voorlopige twaalfden, om een indexsprong 

toe te passen op het getal van de werkingskosten van de 
politieke fracties en de fi nanciering van de politieke partijen.

N° 90 DE M. VAN DER DONCKT ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 169)

Section 01 – Dotations et Activités de la Famille 
Royale

Division organique 32 – Dotations aux assem-
blées législatives fédérales

Programme 01.32 – Dotations aux assemblées 
législatives fédérales

Allocation de base 32.2 – Chambre des 
représentants

Allocation de base 32.4 – Financement des partis 
politiques

Modifi cation sollicitée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
169 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour l’allocation de base 32.2, 
dans la colonne (4), remplacer le chiffre “144 615” 
par le chiffre “144 427”.

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
169 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour l’allocation de base 32.4, 
dans la colonne  (4), remplacer le chiffre “32 262” 
par le chiffre “31 728”.

JUSTIFICATION

Suite aux mesures prises pour lutter contre le coronavirus, 
d’énormes dettes ont été contractées et des efforts extraordi-

naires ont été demandés à la société. Il nous semble donc tout 
à fait naturel que les partis politiques fassent également des 
efforts. Nous proposons donc que, comme en 2020 pour les 

douzièmes provisoires, un saut d’index soit appliqué aux frais 

de fonctionnement des groupes politiques et au fi nancement 
des partis politiques.
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Concreet betekent dit dat het bedrag, met name 32 362 
000 euro, zal worden aangepast naar 31 728 000 euro. Dit 
zal een besparing opleveren van 634 000 euro; en het bedrag 
van 144 615 000 euro naar 144 427 000 euro. Dit zal een be-
sparing opleveren van 188 000 euro. In totaal zal er 822 000 
euro worden bespaard.

Dezelfde budgettaire en wetgevingstechnische aanpak is 
gehanteerd naar aanleiding van de voorlopige twaalfden. Ook 
toen werd via de begroting het desbetreffende getal verlaagd.

Tegelijk blijven wij er echter van overtuigd dat wij deze 
inspanning structureel moeten maken om zo een blijvende 
inspanning te leveren en te garanderen. Daarom dienen wij 
een wetsvoorstel in om de indexering te schrappen uit de wet 
van 4 juli 1989.

Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Sander LOONES (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)

Concrètement, le montant de 32  362  000  euros sera 
ramené à 31 728 000 euros; cela permettra d’économiser 
634 000 euros. Le montant de 144 615 000 sera ramené à 
144 427 000 euros, ce qui générera une économie de 188 000 
euros. Au total, 822 000 euros seront ainsi économisés.

C’est la même approche budgétaire et légistique qui a 
été appliquée dans le cadre des douzièmes provisoires. À 
l’époque également, le montant en question a été réduit dans 
le cadre du budget.

Nous restons toutefois convaincus qu’il faut rendre cet 
effort structurel afi n de garantir un effort durable. Nous 
déposons dès lors une proposition de loi visant à supprimer 
l’indexation de la loi du 4 juillet 1989.
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Nr. 91 VAN DE HEER LOONES c.s.

Art. 1-01-2

(tabel blz. 166)

Sectie 01 – Dotaties en Activiteiten van de Ko-
ninklijke Familie

Organisatieafdeling 30 – Civiele Lijst, dotaties en 
activiteiten van de Koninklijke familie

Programma 30/6 Activiteiten van de Koninklijke 
Familie

B.A. 30 64 12.11.10 – Openstelling van het Konink-
lijk Paleis voor het publiek

Gevraagde wijziging:

— In de tabel waarnaar het artikel verwijst, op 
pagina 166 van de wet de aangepaste vastleggings- 
en vereffeningskredieten in kolom voor de basisal-
locatie 30 64.12.11.10 wijzigen van “217” naar “0”.

VERANTWOORDING

Elk jaar wordt de discussie gevoerd en de fi nanciering 
voorzien voor de openstelling van het Koninklijk Paleis voor 

het publiek. Daarbij krijgt een meer fundamenteel aspect van 
dit debat al te weinig aandacht: het voorstel om het park van 

het koninklijk domein van Laken permanent open te stellen 
voor het publiek.

N-VA herhaalt de oproep, die ook door heel wat andere 
partijen gedeeld wordt, om van het park van het Koninklijk 
domein twee publieke parken te maken en het Koninklijk park 
te herleiden tot het historische park van 1830.

Zo zou meer dan de helft van het 186 hectare grote park 
van Laken opengesteld worden voor het publiek. Daarmee 
willen we meer openbaar groen creëren in het noorden van 

Brussel. Ook blijft de erfgoedwaarde van het kasteeldomein 

intact en kan men op een efficiënte manier de nodige vei-
ligheidssystemen plaatsen. De andere delen, gericht op de 

N° 91 DE M. LOONES ET CONSORTS

Art. 1-01-2

(tableau, p. 166)

Section 01 – Dotations et Activités de la Famille 
Royale

Division organique 30 – Liste civile, dotations et 
activités de la Famille royale

Programme 30/06 – Activités de la Famille royale

A.B. 30 64 12.11.10 – Ouverture du Palais royal 
au public

Modifi cation demandée:

Dans le tableau auquel l’article renvoie, à la page 
166 de la loi, dans les crédits d’engagement et de 
liquidation ajustés pour l’allocation de base 30 
64.12.11.10, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“217” par le chiffre “0”.

JUSTIFICATION

Chaque année, une discussion a lieu au sujet du fi nan-
cement de l’ouverture du Palais royal au public. Un aspect 

plus fondamental de cette discussion est cependant trop peu 
débattu: la proposition d’ouvrir défi nitivement au public le parc 

du domaine royal de Laeken.

La N-VA réitère l’appel, partagé par de nombreux autres 
partis, à transformer le parc du domaine royal en deux parcs 

publics et à réduire le parc royal au parc historique de 1830.

Plus de la moitié des 186 hectares du parc de Laeken 
seraient ainsi ouverts au public. Nous souhaitons créer de 

cette façon davantage d’espaces verts publics dans le nord 

de Bruxelles. En outre, la valeur patrimoniale du domaine 
du château resterait intacte et les systèmes de sécurité qui 
y sont nécessaires pourraient y être installés efficacement. 
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bewonersbuurten in Laken en in Neder-over-Heembeek, 
kunnen dan worden opengesteld voor het publiek.

Sander LOONES (N-VA)
Peter BUYSROGGE (N-VA)
Tomas ROGGEMAN (N-VA)
Wim VAN der DONCKT (N-VA)
Joy DONNÉ (N-VA)

Les autres parties, tournées vers les quartiers résidentiels 
de Laeken et de Neder-over-Heembeek, pourraient alors être 
ouvertes au public.
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Nr. 92 VAN DE HEER VAN HEES

Art. 1-01-2

(tabel blz. 176, 177, 191, 205, 206, 207, 235, 272, 
295, 329, 330, 345, 346, 362, 363, 365, 379, 409, 411, 
437)

In de bij het wetsontwerp gevoegde tabel de vol-
gende wijzigingen aanbrengen:

1) (blz. 176) in sectie 02 – FOD Kanselarij van de 
eerste minister, basisallocatie 01 01 11.00.01 Wedde 
en representatiekosten van de Eerste minister, 
kolom (4) Initiële kredieten 2021, het getal “246” 
vervangen door het getal “123”;

2) (blz. 177) in sectie 02 – FOD Kanselarij van de 
eerste minister, basisallocatie 11 01 11.00.01 Wedde 
en representatiekosten van de Staatssecretaris, 
kolom (4) Initiële kredieten 2021, het getal “230” 
vervangen door het getal “115”;

3) (blz. 191) in sectie 06 – FOD Beleid en onder-
steuning, basisallocatie 02 01 11.00.01 Wedde en 
representatiekosten van de minister, kolom (4) 
Initiële kredieten 2021, het getal “246” vervangen 
door het getal “123”;

4) (blz. 205) in sectie 12 – FOD Justitie, basisal-
locatie 02 01 11.00.01 Wedde en representatiekosten 
van de minister, kolom (4) Initiële kredieten 2021, het 
getal “246” vervangen door het getal “123”;

5) (blz. 206) in sectie 12 – FOD Justitie, basisal-
locatie 11 01 11.00.01 Wedde en representatiekosten 
van de Staatssecretaris, kolom (4) Initiële kredieten 
2021, het getal “230” vervangen door het getal “115”.

6) (blz. 207) in sectie 12 – FOD Justitie, basisal-
locatie 12 01 11.00.01 Wedde en representatiekosten 
van de Staatssecretaris, kolom (4) Initiële kredieten 
2021, het getal “230” vervangen door het getal “115”;

N° 92 DE M. VAN HEES

Art. 1-01-2

(tableau pages 176, 177, 191, 205, 206, 207, 235, 
272, 295, 329, 330, 345, 346, 362, 363, 365, 379, 409, 
411, 437)

Au tableau annexé à la loi, apporter les modifi -
cations suivantes:

1) (p176) dans la section 02 SPF Chancellerie du 
Premier ministre, allocation de base 01 01 11.00.01 
Traitement et frais de représentation du Premier 
ministre, colonne (4) Crédits initiaux 2021, rempla-
cer le montant “246” par “123”;

2) (p177) dans la section 02 SPF Chancellerie du 
Premier ministre, allocation de base 11 01 11.00.01 
Rémunérations et frais de représentation du Secré-
taire d’État, colonne (4) Crédits initiaux 2021, rem-
placer le montant “230” par “115”;

3) (p191) dans la section 06 Service Public Fédéral 
Stratégie et Appui, allocation de base 02 01 11.00.01 
Traitement et frais de représentation du ministre, 
colonne (4) Crédits initiaux 2021, remplacer le mon-
tant “246” par “123”;

4) (p205) dans la section  12 SPF Justice, allo-
cation de base 02 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation du ministre, colonne (4) Crédits 
initiaux 2021, remplacer le montant “246” par “123”;

5) (p206) dans la section 12 SPF Justice, alloca-
tion de base 11 01 11.00.01 Rémunérations et frais 
de représentation du Secrétaire d’État, colonne (4) 
Crédits initiaux 2021, remplacer le montant “230” 
par “115”;

6) (p207) dans la section 12 SPF Justice, alloca-
tion de base 12 01 11.00.01 Rémunérations et frais 
de représentation du Secrétaire d’État, colonne (4) 
Crédits initiaux 2021, remplacer le montant “230” 
par “115”;
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7) (blz. 235) in sectie 13 – FOD Binnenlandse 
Zaken, basisallocatie 01 01 11.00.01 Wedde en re-
presentatiekosten van de minister, kolom (4) Initiële 
kredieten 2021, het getal “242” vervangen door het 
getal “121”;

8) (blz. 272) in sectie 14 – FOD Buitenlandse 
Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssa-
menwerking, basisallocatie 03 01 11.00.01 Wedde 
en representatiekosten van de minister, kolom (4) 
Initiële kredieten 2021, het getal “246” vervangen 
door het getal “123”;

9) (blz. 295) in sectie 16 Ministerie van Lands-
verdediging, basisallocatie 01 01 11.00.01 Wedde 
en representatiekosten van de minister, kolom (4) 
Initiële kredieten 2021, het getal “242” vervangen 
door het getal “121”;

10) (blz. 329) in sectie 18 – FOD Financiën, basisal-
locatie 02 01 11.00.01 Wedde en representatiekosten 
van de minister, kolom (4) Initiële kredieten 2021, het 
getal “246” vervangen door het getal “123”;

11) (blz. 330) in sectie 18 – FOD Financiën, basisal-
locatie 11 01 11.00.01 Wedde en representatiekosten 
van de Staatssecretaris, kolom (4) Initiële kredieten 
2021, het getal “230” vervangen door het getal “115”;

12) (blz. 345) in sectie 23 – FOD Werkgelegen-
heid, Arbeid en Sociaal Overleg, basisallocatie 02 
01 11.00.01 Wedde en representatiekosten van de 
minister, kolom (4) Initiële kredieten 2021, het getal 
“246” vervangen door het getal “123”;

13) (blz. 346) in sectie 23 – FOD Werkgelegenheid, 
Arbeid en Sociaal Overleg, basisallocatie 12 01 
11.00.01 Wedde, vergoeding en representatiekosten 
van de Staatssecretaris, kolom (4) Initiële kredieten 
2021, het getal “230” vervangen door het getal “115”;

14) (blz. 362) in sectie 24 – FOD Sociale Zekerheid, 
basisallocatie 01 01 11.00.01 Wedde en representa-
tiekosten van de minister, kolom (4) Initiële kredieten 
2021, het getal “246” vervangen door het getal “123”;

7) (p235) dans la section 13 SPF Intérieur, allo-
cation de base 01 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation du ministre, colonne (4) Crédits 
initiaux 2021, remplacer le montant “242” par “121”;

8) (p272) dans la section 14 SPF Affaires étran-
gères, commerce extérieur et coopération au 
développe-ment, allocation de base 03 01 11.00.01 
Traitement et frais de représentation du ministre, 
colonne (4) Crédits initiaux 2021, remplacer le mon-
tant “246” par “123”;

9) (p295) dans la section 14 Ministère de la Dé-
fense, allocation de base 01 01 11.00.01 Traitement 
et frais de représentation du ministre, colonne (4) 
Crédits initiaux 2021, remplacer le montant “242” 
par “121”;

10) (p329) dans la section 14 SPF Finances, allo-
cation de base 02 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation du ministre, colonne (4) Crédits 
initiaux 2021, remplacer le montant “246” par “123”;

11) (p330) dans la section 14 SPF Finances, allo-
cation de base 11 01 11.00.01 Rémunérations et frais 
de représentation du Secrétaire d’État, colonne (4) 
Crédits initiaux 2021, remplacer le montant “230” 
par “115”;

12) (p345) Dans la section 2 3 SPF Emploi, travail 
et concertation sociale, allocation de base 02 01 
11.00.01 Traitement et frais de représentation du 
ministre, colonne (4) Crédits initiaux 2021, rempla-
cer le montant “246” par “123”;

13) (p346) Dans la section 23 SPF Emploi, travail 
et concertation sociale, allocation de base 12 01 
11.00.01 Traitement, indemnité et frais de repré-
sentation du Secrétaire d’État, colonne (4) Crédits 
initiaux 2021, remplacer le montant “230” par “115”;

14) (p362) dans la section 24 SPF Sécurité sociale, 
allocation de base 01 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation du ministre, colonne (4) Crédits 
initiaux 2021, remplacer le montant “246” par “123”;
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15) (blz. 363) in sectie 24 – FOD Sociale Zekerheid, 
basisallocatie 03 01 11.00.01 Wedde en representa-
tiekosten van de minister, kolom (4) Initiële kredieten 
2021, het getal “242” vervangen door het getal “121;

16) (blz. 365) in sectie 24 – FOD Sociale Zekerheid, 
basisallocatie 06 01 11.00.01 Wedde en representa-
tiekosten van de minister, kolom (4) Initiële kredieten 
2021, het getal “242” vervangen door het getal “121”;

17) (blz. 379) in sectie 25 – FOD Volksgezondheid, 
Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu, ba-
sisallocatie 01 01 11.00.01 Wedde en representatie-
kosten van de minister, kolom (4) Initiële kredieten 
2021, het getal “242” vervangen door het getal “121”;

18) (blz. 409) in sectie 32 – FOD Economie, 
KMO, Middenstand en Energie, basisallocatie 02 
01 11.00.01 Wedde en representatiekosten van de 
minister, kolom (4) Initiële kredieten 2021, het getal 
“242” vervangen door het getal “121”;

19) (blz. 411) in sectie 32 – FOD Economie, 
KMO, Middenstand en Energie, basisallocatie 05 
01 11.00.01 Wedde en representatiekosten van de 
minister, kolom (4) Initiële kredieten 2021, het getal 
“242” vervangen door het getal “121”;

20) (blz. 437) in sectie 33 – FOD Mobiliteit en 
Vervoer, basisallocatie 02 01 11.00.01 Wedde en re-
presentatiekosten van de minister, kolom (4) Initiële 
kredieten 2021, het getal “246” vervangen door het 
getal “123”.

VERANTWOORDING

In deze tijden van economische en sociale crisis ingevolge 
het coronavirus, waarin miljoenen werknemers hun inkomen 

drastisch zien dalen, valt het des te minder te rechtvaardigen 
dat de regeringsleden zichzelf buitensporige lonen toeken-
nen van 19 000 euro tot 20 500 euro bruto per maand. Dit 

amendement strekt tot halvering van het huidige loon van de 

15) (p363) dans la section 24 SPF Sécurité sociale, 
allocation de base 03 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation de la ministre, colonne (4) Crédits 
initiaux 2021, remplacer le montant “242” par “121”;

16) (p365) dans la section 24 SPF Sécurité sociale, 
allocation de base 06 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation de la ministre, colonne (4) Crédits 
initiaux 2021, remplacer le montant “242” par “121”;

17) (p379) dans la section 25 SPF Santé publique, 
sécurité de la chaîne alimentaire et environnement, 
allocation de base 01 01 11.00.01 Traitement et frais 
de représentation de la ministre, colonne (4) Crédits 
initiaux 2021, remplacer le montant “242” par “121”;

18) (p409) dans la section 32 SPF Économie, PME, 
classes moyennes et énergie, allocation de base 02 
01 11.00.01 Traitement et frais de représentation du 
ministre, colonne (4) Crédits initiaux 2021, rempla-
cer le montant “242” par “121”;

19) (p411) dans la section 32 SPF Économie, PME, 
classes moyennes et énergie, allocation de base 
05 01 11.00.01 Traitement et frais de représentation 
de la ministre, colonne (4) Crédits initiaux 2021, 
remplacer le montant “242” par “121”;

20) (p437) dans la section 32 Mobilité et trans-
ports allocation de base 02 01 11.00.01 Traitement 
et frais de représentation du ministre, colonne (4) 
Crédits initiaux 2021, remplacer le montant “246” 
par “123”.

JUSTIFICATION

En ces temps de crise économique et sociale provoquée 
par le coronavirus, où des millions de travailleurs voient leurs 

revenus chuter de façon drastique, il est encore plus injus-
tifi able que les membres du gouvernement s’accordent des 
salaires exubérants d’entre 19 000 et 20 500 euros brut par 

mois. Cet amendement propose une réduction de moitié du 
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ministers. 10 000 euro bruto per maand blijft een heel com-
fortabel salaris. Deze maatregel zou een besparing van 2,4 
miljoen euro per jaar opleveren.

salaire actuel des ministres. 10 000 euros brut par mois reste 
un salaire très confortable. Cela ferait une économie de 2,4 
millions d’euros par an.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)
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Nr. 93 VAN DE HEER VAN HEES

Art. 1-01-2

(tabellen blz. 176, 178, 192, 206, 207, 235, 237, 
295, 329, 330, 345, 346, 362, 363, 366, 379, 409, 411 
en 438)

In de bij het wetsontwerp gevoegde tabel de vol-
gende wijzigingen aanbrengen:

1) (blz. 176) in sectie 02 – FOD Kanselarij van de 
eerste minister, organisatie-afdeling 01 – Beleids-
organen van de eerste minister, programma 02.01.0 
– Beleid en missie, kolom (4), het getal “4 313” ver-
vangen door het getal “2 157”;

2) (blz. 178) in sectie 02 – FOD Kanselarij van de 
eerste minister, organisatie-afdeling 11 – Beleids-
organen van de staatsecretaris voor Digitalisering, 
programma 02.11.0 – Beleid en missie, kolom (4), 
het getal “1 575” vervangen door het getal “788”;

3) (blz. 192) in sectie 06 – FOD Beleid en Onder-
steuning, organisatie-afdeling 02 – beleidsorganen 
van de vice-eersteminister en minister van Ambte-
narenzaken, Overheidsbedrijven, Telecommunicatie 
en Post, programma 06.02.0 – Beleid en missie, 
kolom (4), het getal “3 768” vervangen door het getal 
“1 884”;

4) (blz. 206) in sectie 12 – FOD Justitie, organi-
satie-afdeling  02 – Beleidsorganen van de vice-
eersteminister en minister van Justitie, belast met 
Noordzee, programma 12.02.0 – Beleid en missie, 
kolom (4), het getal “4 602” vervangen door het getal 
“2 301”;

5) (blz. 207) in sectie 12 – FOD Justitie, organi-
satie-afdeling  11- Beleidsorganen van de staats-
secretaris voor Gendergelijkheid, Gelijkheid van 
Kansen en Diversiteit, programma 12.11.0 – Beleid 
en missie, kolom (4), het getal “1 295” vervangen 
door het getal “648”;

N° 93 DE M. VAN HEES

Art. 1-01-2

(tableau pages 176, 178, 192, 206, 207, 235, 237, 
295, 329, 330, 345, 46, 362, 363, 366, 379, 409, 411, 
438)

Au tableau annexé à la loi apporter les modifi ca-
tions suivantes:

1) (p176) À la section 02 – SPF Chancellerie du 
premier ministre, division organique 01 – Organes 
stratégiques du premier ministre, programme 
02.01.0 – Politique et stratégie, dans la colonne (4) 
remplacer le chiffre “4 313” par le chiffre “2 157”.

2) (p178) À la section 02 – SPF Chancellerie du 
premier ministre, division organique 11 – Organes 
stratégiques du secrétaire d’État à la digitalisation, 
programme 02.11.0 – Politique et stratégie, dans la 
colonne (4) remplacer le chiffre “1 575” par le chiffre 
“788”.

3) (p192) À la section 06 – SPF Stratégie et Appui, 
division organique 02 – Organes stratégiques de la 
vice-première ministre et ministre de la Fonction 
publique, des Entreprises publiques, des Télécom-
munications et de la Poste, programme 06.02.0 – 
Politique et stratégie, dans la colonne (4) remplacer 
le chiffre “3 768” par le chiffre “1 884”.

4) (p206) À la section 12 – SPF Justice, division 
organique 02 – Organes stratégiques du vice-pre-
mier ministre et ministre de la Justice, chargé de 
la mer du Nord, programme 12.02.0 – Politique et 
stratégie, dans la colonne (4) remplacer le chiffre 
“4 602” par le chiffre “2 301”.

5) (p207) À la section 12 – SPF Justice, division 
organique 11 – Organes stratégiques de la secré-
taire d’État à l’égalité des genres, à l’égalité des 
chances et à la diversité, programme 12.11.0 – Poli-
tique et stratégie, dans la colonne (4) remplacer le 
chiffre “1 295” par le chiffre “648”.
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6) (blz. 207) in sectie 12 – FOD Justitie, organisa-
tie-afdeling 12 – Beleidsorganen van de staatssecre-
taris voor Begroting en Consumentenbescherming, 
programma 12.12.0 – Beleid en missie, kolom (4), het 
getal “1 575” vervangen door het getal “788”;

7) (blz. 235) in sectie 13 – FOD Binnenlandse Za-
ken, organisatie-afdeling 01 – Beleidsorganen van 
de minister van Binnenlandse Zaken, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing, pro-
gramma 13.01.0 – Beleid en missie, kolom (4), het 
getal “3 007” vervangen door het getal “1 338”;

8) (blz. 273) in sectie 14 – FOD Buitenlandse Za-
ken, organisatie-afdeling 03 – beleidsorganen van 
de vice-eersteminister en minister van Buitenlandse 
Zaken, Europese Zaken en Buitenlandse Handel, 
en de Federale Culturele Instellingen, programma 
14.03.0 – Beleid en missie, kolom (4), het getal “5 172” 
vervangen door het getal “2 586”;

9) (blz. 295) in sectie 16 – Ministerie van Landsver-
dediging, organisatie-afdeling 01 – Beleidsorganen 
van de minister van Defensie, programma 16.01.0 
– Beleid en missie, kolom (4), het getal “2 266” ver-
vangen door het getal “1 133”;

10) (blz. 329) in sectie 18 – FOD Financiën, organi-
satie-afdeling 02 – Beleidsorganen van de minister 
van Financiën, belast met Bestrijding van de Fiscale 
Fraude, programma 18.02.0 – Beleid en missie, ko-
lom (4), met de totalen voor het programma 18.02.0, 
het getal “4 641” vervangen door het getal “2 321”;

11) (blz. 330) in sectie 18 – FOD Financiën, 
organisatie-afdeling  11 – Beleidsorganen van de 
staatssecretaris voor Asiel en Migratie, belast met 
de Nationale Loterij, programma 18.11.0 – Beleid en 
missie, kolom (4), het getal “1 614” vervangen door 
het getal “807”;

12) (blz. 345) in sectie 23 – FOD Werkgelegenheid, 
Arbeid en Sociaal Overleg, organisatie-afdeling 02 

6) (p207) À la section  12 – SPF Justice, divi-
sion organique 12 – Organes stratégiques de la 
secrétaire d ’ État au Budget et a la Protection d es 
consommateurs, programme 12.12.0 – Politique et 
stratégie, dans la colonne (4) remplacer le chiffre 
“1 575” par le chiffre “788”.

7) (p235) À la section 13 – SPF Intérieur, division 
organique 01 – Organes stratégiques de la ministre 
de l’Intérieur, des Réformes institutionnelles et du 
Renouveau démocratique, programme 13.01.0 – 
Politique et stratégie, dans la colonne (4) remplacer 
le chiffre “3 007” par le chiffre “1 338”.

8) (p273) À la section 14 – SPF Affaires étrangères, 
division organique 03 – Organes stratégiques de 
la vice-première ministre et ministre des Affaires 
étrangères, des Affaires européennes et du Com-
merce extérieur, et des Institutions culturelles fédé-
rales, programme 14.03.0 – Politique et stratégie, 
dans la colonne (4) remplacer le chiffre “5 172” par 
le chiffre “2 586”.

9) (p295) À la section 16 – Ministère de la Défense, 
division organique 01 – Organes stratégiques de la 
ministre de la défense, programme 16.01.0 – Poli-
tique et stratégie, dans la colonne (4) remplacer le 
chiffre “2 266” par le chiffre “1 133”.

10) (p329) À la section 18 – SPF Finances, divi-
sion organique 02 – Organes stratégiques du vice-
premier ministre et ministre des Finances, chargé 
de la coordination de la lut te contre la fraude., 
programme 18.02.0 – Politique et stratégie, dans la 
colonne (4) des totaux pour le, programme 18.02.0, 
remplacer le chiffre “4 641” par le chiffre “2 321”.

11) (p330) À la section 18 – SPF Finances, division 
organique 11 – Organes stratégiques du secrétaire 
d’État à l’asile et la migration, chargé de la Loterie 
nationale., programme 18.11.0 – Politique et straté-
gie, dans la colonne (4), remplacer le chiffre “1 614” 
par le chiffre “807”.

12) (p345) À la section 23 – SPF Emploi, Travail 
et Concertation sociale, division organique 02 – 
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– Beleidsorganen van de vice-eersteminister en 
minister van Economie en Werk, programma 23.02.0 
– Beleid en missie, kolom (4), het getal “4 911” ver-
vangen door het getal “2 456”;

13) (blz. 346) in sectie 23 – FOD Werkgelegenheid, 
Arbeid en Sociaal Overleg, organisatie-afdeling 12 
– Beleidsorganen van de staatssecretaris voor 
Relance en Strategische Investeringen, belast met 
Wetenschapsbeleid, programma 23.12.0 – Beleid en 
missie, kolom (4), het getal “1 575” vervangen door 
het getal “788”;

14) (blz. 362) in sectie 24 – FOD Sociale Zekerheid, 
organisatie-afdeling  01 – Beleidsorganen van de 
vice-eersteminister en minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid, programma 24.01.0 – Beleid en 
missie, kolom (4), het getal “4 602” vervangen door 
het getal “2 301”;

15) (blz. 363) in sectie 24 – FOD Sociale Zeker-
heid, organisatie-afdeling 03 – Beleidsorganen van 
de minister van Pensioenen en Maatschappelijke 
Integratie, belast met Personen met een beperking, 
Armoedebestrijding en Beliris, programma 24.03.0 
– Beleid en missie, kolom (4), het getal “3 358” ver-
vangen door het getal “1 679”;

16) (blz. 366) in sectie 24 – FOD Sociale Zekerheid, 
organisatie-afdeling  06 – Beleidsorganen van de 
minister van Ontwikkelingssamenwerking, belast 
met Grote Steden, programma 24.06.0 – Beleid en 
missie, kolom (4), het getal “2 528” vervangen door 
het getal “1 264”;

17) (blz.  379) in sectie 25 – FOD Volksgezond-
heid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu, 
organisatie-afdeling  01 – Beleidsorganen van de 
minister van Klimaat, Leefmilieu, Duurzame Ontwik-
keling en Green Deal, programma 25.01.0 – Beleid 
en missie, kolom (4), het getal “2 838” vervangen 
door het getal “1 419”;

18) (blz. 409) in sectie 32 – FOD Economie, KMO, 
Middenstand en Energie, organisatie-afdeling 02 – 
Beleidsorganen van de minister van Middenstand, 

Organes stratégiques du vice-premier ministre et 
ministre de l’Économie et du Travail., programme 
23.02.0 – Politique et stratégie, dans la colonne (4), 
remplacer le chiffre “4 911” par le chiffre “2 456”.

13) (p346) À la section 23 – SPF Emploi, Travail 
et Concertation sociale, division organique 12 – 
Organes stratégiques du secrétaire d’État pour la 
Relance et les Investissements stratégiques, chargé 
de la Politique scientifi que., programme 23.12.0 – 
Politique et stratégie, dans la colonne (4), remplacer 
le chiffre “1 575” par le chiffre “788”.

14) (p362) À la section 24 – SPF Sécurité sociale, 
division organique 01 – Organes stratégiques du 
vice-premier ministre et ministre des Affaires so-
ciales et de la Santé publique, programme 24.01.0 – 
Politique et stratégie, dans la colonne (4), remplacer 
le chiffre “4 602” par le chiffre “2 301”.

15) (p363) À la section 24 – SPF Sécurité sociale, 
division organique 03 – Organes stratégiques de la 
ministre des Pensions et de l’Intégration sociale, 
chargée des Personnes handicapées, de la Lutte 
contre la pauvreté et de Beliris, programme 24.03.0 – 
Politique et stratégie, dans la colonne (4), remplacer 
le chiffre “3 358” par le chiffre “1 679”.

16) (p366) À la section 24 – SPF Sécurité sociale, 
division organique 06 – Organes stratégiques de 
la ministre de la Coopération au développement, 
chargée des Grandes villes, programme 24.06.0 – 
Politique et stratégie, dans la colonne (4), remplacer 
le chiffre “2 528” par le chiffre “1 264” .

17) (p379) À la section 25 – SPF Santé publique, 
Sécurité de la Chaîne alimentaire et Environnement, 
division organique 01 – Organes stratégiques de la 
ministre du Climat, de l’Environnement, du Déve-
loppement durable et du Green Deal, programme 
25.01.0 – Politique et stratégie, dans la colonne (4), 
remplacer le chiffre “2 838” par le chiffre “1 419”.

18) (p409) À la section 32 – SPF Économie, PME, 
Classes moyennes et Énergie, division organique 
02 – Organes stratégiques du ministre des Classes 
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Zelfstandigen, KMO’s en Landbouw, Institutionele 
Hervormingen en Democratische Vernieuwing, 
programma 32.02.0 – Beleid en missie, kolom (4), 
het getal “2 838” vervangen door het getal “1 419”;

19) (blz. 411) in sectie 32 – FOD Economie, KMO, 
Middenstand en Energie, organisatie-afdeling  05 
– Beleidsorganen van de minister van Energie, 
programma 32.05.0 – Beleid en missie, kolom (4), 
het getal “2 266” vervangen door het getal “1 133”;

20) (blz. 438) in sectie 33 – FOD Mobiliteit en Ver-
voer, organisatie-afdeling 02 – Beleidsorganen van 
de vice-eersteminister en minister van Mobiliteit, 
programma 33.02.0 – Beleid en missie, kolom (4), 
het getal “4 340” vervangen door het getal “2 170”.

VERANTWOORDING

Terwijl de regering de uitgaven voor de ministerkabinetten 
verhoogt, strekt dit amendement ertoe die uitgaven te halve-
ren. Een dergelijke vermindering van de uitgaven voor de ka-
binetten zou een besparing van 32,5 miljoen euro opleveren.

Deze regering beweert in te zetten op politieke vernieuwing, 

maar in werkelijkheid wordt gewoon het beleid voortgezet 
zoals de traditionele partijen dat altijd hebben gevoerd. Er 

verandert niets aan de torenhoge dotaties aan de politieke 
partijen, noch aan de buitensporige ministerweddes, noch 
aan de niet te rechtvaardigen voordelen voor de aftredende 
ministers.

Wat de uitgaven voor de kabinetten betreft, is het zelfs 
erger dan de status quo: deze regering zal aan de kabinetten 
10 miljoen euro méér (+18 %) uitgeven dan de vorige regering 

met volheid van bevoegdheid. Aangezien deze regering krek 
dezelfde bevoegdheden en dus ook dezelfde werklast als 
de vorige regering heeft, rechtvaardigt niets een dergelijke 
verhoging. Dit is gewoon het zoveelste geval van politieke 
zelfbediening.

De regeringsleden doen een beroep op buitensporig 
grote beleidsorganen, met aanzienlijk méér middelen en 
personeelsbudgetten. Tegelijkertijd steunen zij almaar minder 

moyennes, des Indépendants, des PME et de l’Agri-
culture, des Réformes institutionnelles et du Renou-
veau démocratique, programme 32.02.0 – Politique 
et stratégie, dans la colonne (4), remplacer le chiffre 
“2 838” par le chiffre “1 419” .

19) (p411) À la section 32 – SPF Économie, PME, 
Classes moyennes et Énergie, division organique 
05 – Organes stratégiques de la ministre de l’Éner-
gie, programme 32.05.0 – Politique et stratégie, 
dans la colonne (4), remplacer le chiffre “2 266” par 
le chiffre “1 133” .

20) (p438) À la section 33 –SPF Mobilité et Trans-
ports, division organique 02 – Organes stratégiques 
du vice-premier ministre et ministre de la Mobilité, 
programme 33.02.0 – Politique et stratégie, dans 
la colonne (4), remplacer le chiffre “4 340” par le 
chiffre “2 170”.

JUSTIFICATION

Alors que le gouvernement augmente globalement les 
dépenses pour les cabinets ministériels, cet amendement 
vise à diviser ces dépenses par deux. Cette diminution des 
coûts des cabinets représenterait une économie de 32,5 
million d’euros.

Ce gouvernement prétend réaliser un renouveau politique, 

mais en réalité, il s’agit simplement de la continuation de la 
politique comme elle a toujours été pratiquée par les partis 

traditionnels. Rien ne change aux dotations faramineuses aux 
partis politiques, ni aux salaires exubérants des ministres, ni 
aux avantages non justifi ables aux ministres démissionnaires.

En ce qui concerne les dépenses pour les cabinets, c’est 
même pire que le statu quo: ce gouvernement augmente en-
core de 10 million d’euros (+ 18 %) le coût de leurs cabinets par 
rapport au dernier gouvernement de pleins pouvoirs. Puisque 
ce gouvernement a exactement les mêmes compétences et 

donc la même charge de travail que le gouvernement précé-
dent, rien ne justifi e cette augmentation. Il s’agit simplement 
d’un énième cas de self-service politique.

Les membres du gouvernement font appel à des organes 
politiques excessivement grands, dotés de moyens et de bud-
gets de personnel considérablement accrus. Dans le même 
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op de administratie, die budgettair zwaar moet inleveren. 
Tijdens deze regeerperiode zal de regering ongeveer 5 000 
banen in de administratie schrappen. Bovendien worden de 
kabinetsmedewerkers vaak weggeplukt uit de administratie, 
wat bijgevolg een dubbel probleem doet rijzen. Wanneer die 
mensen naderhand terugkeren naar de ambtenarij, raakt deze 
nog meer gepolitiseerd.

temps, ils s’appuient de moins en moins sur l’administration, 
qui doit faire des sacrifi ces budgétaires importants. Quelque 
5 000 emplois seront supprimés par le gouvernement dans 
l’administration au cours de cette législature. De plus, les 
collaborateurs de cabinet sont souvent piochés dans l’admi-
nistration, ce qui pose donc un double problème. Lorsque 
ces personnes retournent ensuite dans la fonction publique, 
celle-ci se politise encore plus.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)
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N° 94 DE M. VAN HEES

Art. 1-01-2

(tableau page 169)

Au tableau annexé à la loi apporter les modifi ca-
tions suivantes:

À la section 01 Dotations et activités de la famille 
royale – division organique 32 – Dotations aux 
assemblées législatives fédérales, programme 
01.32.4 – Financement des partis politiques, dans 
la colonne (4) remplacer le chiffre “32 362” par le 
chiffre “16 131”.

JUSTIFICATION

Les partis politiques en Belgique reçoivent des sommes 
faramineuses par une multiplicité de dotations, subsides et 
indemnités, dont ils décident en outre eux-mêmes les mon-
tants. Tout ce système de self-service politique devrait être 
profondément revu. Il mérite une réforme fondamentale, en 
modifi ant la loi du 4 juillet 1989 relative à la limitation et au 
contrôle des dépenses électorales, ainsi qu’au fi nancement 
et à la comptabilité des partis politiques. Une réforme qui 

devrait revoir à la baisse les montants en jeu. En attendant 
une telle réforme, cet amendement est déjà un premier pas.

Nous proposons de couper en deux les dotations aux partis 
politiques. Puisque tous ces partis reçoivent encore une mul-
titude d’autres dotations, subsides et avantages, l’effort nous 
semble bien faisable. Cela signifi erait une économie annuelle 
de quelques 16 millions d’euros. Avec un autre amendement 

que nous introduisons sur le budget de la Chambre de repré-
sentants visant à couper en deux les subsides des fractions 
politiques de 9,6 million d’euros, il s’agit d’une économie de 

20 million d’euros.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 94 VAN DE HEER VAN HEES

Art. 1-01-2

(tabel blz. 169)

In de bij de wet gevoegde tabel de volgende wij-
zigingen aanbrengen:

In sectie 01 Dotaties en activiteiten van de Konink-
lijke Familie – organisatieafdeling 32 – Dotaties aan 
de federale wetgevende vergaderingen, programma 
01.32.4 – Financiering van de politieke partijen, in 
kolom (4) het cijfer “32  362” vervangen door het 
cijfer “16 131”.

VERANTWOORDING

In België ontvangen de politieke partijen enorm veel geld 
via tal van dotaties, toelagen en vergoedingen, waarvan ze 
bovendien zelf de bedragen bepalen. Dat hele systeem van 
politieke zelfbediening zou grondig moeten worden veranderd. 
De regeling zou fors moeten worden bijgestuurd, door een 
wijziging van de wet van 4 juli 1989 betreffende de beperking 
en de controle van de verkiezingsuitgaven, de fi nanciering en 
de boekhouding van de politieke partijen. Bij die hervorming 

zouden de bewuste bedragen moeten worden afgebouwd, 
maar in afwachting van een dergelijke hervorming is dit 

amendement al een eerste aanzet.

Voorgesteld wordt om de dotaties aan de politieke partijen 
te halveren. Aangezien al die partijen nog tal van andere 
dotaties, toelagen en voordelen ontvangen, is die inspan-
ning volgens de indiener vlot haalbaar. Dat zou jaarlijks een 
besparing van ongeveer 16 miljoen euro opleveren. Met een 

ander amendement dat op de begroting van de Kamer van 
volksvertegenwoordigers wordt ingediend en dat de subsidies 
ten belope van 9,6 miljoen euro aan de fracties beoogt te 

halveren, betekent zulks een besparing van 20 miljoen euro.
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N° 95 DE M. VAN HEES

Art. 1-01-2

(tableau page 192)

Au tableau annexé à la loi, dans la section  06 
Service Public Fédéral Stratégie et Appui, supprimer 
la Division organique 19 Soutien temporaire aux 
ministres et aux secrétaires d’état démissionnaires 
ainsi que les allocations de base 19 01 11.00.02 et 
19 01 12.21.48 y incluses.

JUSTIFICATION

Des ministres et des secrétaires d’état démissionnaires 
n’ont pas besoin de personnel pour démissionner.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Nr. 95 VAN DE HEER VAN HEES

Art. 1-01-2

(tabel blz. 192)

In de bij de wet gevoegde tabel, in sectie 06 FOD 
Beleid en ondersteuning, organisatieafdeling  19 
Tijdelijke ondersteuning van aftredende ministers 
en staatssecretarissen evenals de daarin vervatte 
basisallocaties 19  01  11.00.02 en 19  01  12.21.48 
weglaten.

VERANTWOORDING

Om af te treden, hebben aftredende ministers en staats-
secretarissen geen personeel nodig.
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N° 96 DE M. VAN HEES

Art. 1-01-2

(tableau page 376)

Au tableau annexé à la loi apporter les modifi ca-
tions suivantes:

À la section  24 Sécurité sociale – division 
organique 58 – Dotations et subsides à la Sécurité 
Sociale, programme 24.01.4 – Dotations et subsides 
à la Sécurité Sociale, activité 42 – Dotations versées 
à l’ONSS, allocation de base 42.80.04 Dotation équi-
libre – sécurité sociale travailleurs salariés, dans 
la colonne (4) remplacer le chiffre “7 530 361” par le 
chiffre “6 962 361”.

À la même activité, allocation de base 42.80.03 
Subvention générale – Sécurité sociale travailleurs 
salariés, dans la colonne (4) remplacer le chiffre 
“2 037 550” par le chiffre “2 605 550”.

Au même programme, activité 43 – Dotations 
versées à l’INASTI, allocation de base 42.80.02 
Dotation équilibre – sécurité sociale travailleurs 
indépendants, dans la colonne (4) remplacer le 
chiffre “297 600” par le chiffre “275 600”.

À la même activité, allocation de base 42.80.01 
Subvention générale – sécurité sociale travailleurs 
indépendants, dans la colonne (4) remplacer le 
chiffre “384 260” par le chiffre “406 260”.

JUSTIFICATION

Cet amendement vise à mettre en place le modèle kiwi 
comme développé dans la proposition de loi instaurant une 

politique des médicaments efficiente, efficace et accessible 
grâce à l’application du modèle kiwi (DOC 848).

Environ 15 % des Belges reportent des soins médicaux 
pour des raisons fi nancières. En 1997, ils n’étaient encore 
que 8 %. Une enquête de Solidaris a montré qu’en Wallonie, 
ce chiffre atteignait même 21 % et que les médicaments 
étaient parmi les soins les plus reportés, notamment parce 

qu’ils font partie de ceux qui pèsent le plus sur le budget des 

Nr. 96 VAN DE HEER VAN HEES

Art. 1-01-2

(tabel blz. 376)

In de bij de wet gevoegde tabel de volgende wij-
zigingen aanbrengen:

In Sectie 24 Sociale Zekerheid – Organisatie-
afdeling 58 – Dotaties en toelagen aan de Sociale 
Zekerheid, programma 24.01.4 – Dotaties en toela-
gen aan de Sociale Zekerheid, activiteit 42 – Dotaties 
gestort aan de RSZ, basisallocatie 42.80.04 Even-
wichtsdotatie – sociale zekerheid voor werknemers, 
in kolom (4) het getal “7 530 361” vervangen door het 
getal “6 962 361”.

In dezelfde activiteit, basisallocatie 42.80.03 Glo-
bale rijkstoelage – sociale zekerheid voor werkne-
mers, in kolom (4) het getal “2 037 550” vervangen 
door het getal “2 605 550”.

In hetzelfde programma, activiteit 43 – Dotaties 
gestort aan de RSVZ, basisallocatie 42.80.02 Even-
wichtsdotatie – sociale zekerheid voor zelfstandi-
gen, in kolom (4) het getal “297 600” vervangen door 
het getal “275 600”.

In dezelfde activiteit, basisallocatie 42.80.01 Glo-
bale rijkstoelage – sociale zekerheid voor zelfstan-
digen, in kolom (4) het getal “384 260” vervangen 
door het getal “406 260”.

VERANTWOORDING

Dit amendement beoogt de invoering van het kiwimodel, 
zoals uitgewerkt in het wetsvoorstel houdende de invoering 

van een efficiënt, doelmatig en toegankelijk geneesmiddelbe-
leid door toepassing van het kiwimodel (DOC 55 0848/001).

Ongeveer 15 % van de Belgen stelt medische zorg uit om 
fi nanciële redenen. In 1997 was dat nog maar 8 %. Uit een 
Solidaris-enquête bleek dat dit cijfer in Wallonië zelfs 21 % 
bedraagt en dat vooral de aankoop van geneesmiddelen 
wordt uitgesteld, met name omdat die kosten het zwaarst op 

het huishoudbudget wegen. Er wordt geraamd dat die cijfers 
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ménages. On peut estimer qu’avec la crise du Covid-19, ces 
chiffres seront encore bien pire.

Si l’on considère que la santé doit être un droit et pas un 
luxe, il faut d’urgence rendre les médicaments fi nancièrement 
accessibles à tous. Le modèle kiwi permet cela. Il s’agit 
d’un système d’appel public d’offre pour les médicaments. 
Concrètement, l’État demande aux entreprises pharmaceu-
tiques qui produisent le même type de médicament de faire 
une offre de prix. L’État ne rembourse alors que le médicament 
le moins cher.

Il s’agit d’une mesure bénéfi que pour les patients, qui 
devront consacrer une moins grande part de leur budget à 
ceux-ci, et, sans doute, reporteront moins souvent des soins 
grâce à cela.Il s’agit également d’une mesure positive pour 
le budget de la sécurité sociale. En effet, en remboursant 
moins de médicaments différents et en incitant les entreprises 
pharmaceutiques à proposer des prix bas, l’Inami peut réaliser 
d’importantes économies.

Grace au modèle kiwi, au moins 590 millions d’euros 
peuvent être économisés dans la Sécurité sociale. La dotation 
d’équilibre à la Sécurité sociale diminuera alors automatique-
ment du même montant. Ce montant, nous proposons de le 
réinjecter dans la Sécurité sociale afi n d’améliorer l’acces-
sibilité des soins de santé, entre autre en rendant gratuit la 
médecine de première ligne.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

ingevolge de COVID-19-crisis nog veel dramatischer zullen 
worden.

Daar gezondheid een recht moet zijn en geen luxe, moe-
ten de geneesmiddelen dringend voor iedereen toegankelijk 
worden gemaakt. Dankzij het kiwimodel kan dat. Het betreft 
een regeling waarbij een overheidsopdracht voor geneesmid-
delen wordt uitgeschreven. In concreto verzoekt de Staat de 
farmaceutische bedrijven die hetzelfde type geneesmiddel 
produceren, een prijsofferte in te dienen. De Staat voorziet 
dan alleen in een terugbetaling voor het goedkoopste ge-
neesmiddel.

Dit is een goede zaak voor de patiënten, aangezien zij aldus 
een kleiner deel van hun budget aan geneesmiddelen moeten 
besteden en dientengevolge de zorg ongetwijfeld minder vaak 
zullen uitstellen. Deze maatregel komt tevens het budget van 
de sociale zekerheid ten goede. Door minder verschillende 
geneesmiddelen terug te betalen en de farmaceutische be-
drijven ertoe aan te zetten de prijzen laag te houden, kan het 
RIZIV immers fors besparen.

Dankzij het kiwimodel kan de sociale zekerheid minstens 
590 miljoen euro besparen. De evenwichtsdotatie Sociale Ze-
kerheid zal derhalve automatisch met hetzelfde bedrag dalen. 
De indiener stelt voor dat bedrag opnieuw in de sociale ze-
kerheid te investeren om de toegang tot de gezondheidszorg 
te verbeteren, onder meer door de eerstelijnsgeneeskunde 
gratis te maken.
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Nr. 97 VAN DE HEER VAN HEES

Art. 2.16.25/1

In hoofdstuk 2, sectie 16 “Ministerie van Lands-
verdediging”, een artikel  2.16.25/1 invoegen, lui-
dende:

“Art. 2.16.25/1. In de tabel in de bijlage bij de wet van 
23 mei 2017 houdende de militaire programmering van 
investeringen voor de periode 2016-2030 wordt de lijn 
“Multirole luchtgevechtcapaciteit” geschrapt.”

VERANTWOORDING

De aankoop van de F-35 jachtvliegtuigen is ronduit ont-
stellend. Waarom zouden de belastingbetalers miljarden 
euro’s moeten ophoesten voor machines die dood en verderf 
zaaien, en dan nog in volle economische en sociale crisis 
als gevolg van het coronavirus? De keuze voor de F-35’s is 
ondemocratisch. Volgens een onderzoek van de Universiteit 
Antwerpen kan slechts 25 % van de Belgen zich vinden in 
de vervanging van de F-16’s. Dit amendement beoogt de 
uitgaven voor de aankoop van de F-35’s, zoals vastgelegd in 
de wet houdende de militaire programmering, te schrappen. 
De eventuele kosten ingevolge de contractbreuk met fabrikant 
Lockheed Martin zullen ver onder de 3,5 miljard euro liggen 

die voor deze aankoop worden uitgetrokken.

N° 97 DE M. VAN HEES

Art. 2.16.25/1

Dans Section 16 – Ministère de la Défense, insérer 
un article 2.16.25/1, rédigé comme suit:

“Art. 2.16.25/1.Dans le tableau dans l’annexe à la loi 
du 23 mai 2017 relatif à la programmation militaire des 
investissements pour la période 2016-2030, supprimer 
la ligne intitulée “Capacité de combat aérien multi rôle”.”

JUSTIFICATION

L’achat des avions de chasse F-35 est proprement effarant. 
Pourquoi les contribuables devraient-ils payer des milliards 
d’euros pour des machines à tuer, alors que nous sommes en 
pleine crise économique et sociale suite au coronavirus? Le 
choix pour les F-35 est antidémocratique. Selon une enquête 
de l’Université d’Anvers, seuls 25 % des Belges approuvent 
le remplacement des F-16. Cet amendement supprime les 
dépenses pour l’achat des F-35 comme fi xé dans la loi sur la 
programmation militaire. Les éventuels frais liés à la rupture 
du contrat avec le constructeur Lockheed Martin seront large-
ment inférieurs au 3,5 milliards d’euros prévus pour cet achat.

Marco VAN HEES (PVDA-PTB)

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij


